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PHƯƠNG ÁN
Tiếp công dân định kỳ năm 2021 của đồng chí Bí thư Huyện ủy, Thường trực HĐND và Lãnh đạo UBND huyện trong điều kiện phòng, chống dịch bệnh covid-19
(Kèm theo thông báo số 145 /TB-UBND ngày 18/10/2021 của UBND huyện)

Thực hiện Luật Tiếp công dân, Quy định số 11-QĐi/BCT ngày 18/02/2019 của Bộ Chính trị; quy định của Chính phủ, Bộ Y tế về các biện pháp đảm bảo phòng chống dịch bệnh Covid-19; UBND huyện lập Phương án tổ chức Phiên tiếp công dân định kỳ năm 2021 của đồng chí Bí thư Huyện ủy, Thường trực HĐND và Lãnh đạo UBND huyện trong điều kiện phòng, chống dịch như sau:
1. Thời gian, địa điểm:
* Thời gian:
- Phiên tiếp công dân, đối thoại trực tiếp với công dân của Bí thư Huyện ủy được tổ chức vào ngày 20 hàng tháng (nếu ngày 20 trùng ngày nghỉ hàng tuần, nghỉ lễ thì sẽ chuyển sang ngày làm việc tiếp theo gần nhất).
- Phiên tiếp công dân định kỳ của Thường trực HĐND huyện vào ngày thứ 5 của tuần thứ hai hàng tháng.
- Phiên tiếp công dân định kỳ của Chủ tịch, các Phó Chủ tịch UBND huyện vào ngày thứ 5 của tuần thứ nhất, thứ ba, thứ tư hàng tháng.
* Địa điểm: Tại phòng Tiếp công dân huyện tầng 1, dãy phía đông, trụ sở Cơ quan Chính quyền huyện.
2. Thành phần mời
a) Đối với Phiên tiếp dân, đối thoại trực tiếp với dân của Bí thư Huyện ủy: Các Ban, ngành, phòng, cơ quan, đơn vị liên quan (tùy theo nội dung Phiên tiếp công dân, Văn phòng Huyện ủy sẽ thông báo cho các đơn vị).
b) Đối với Phiên tiếp công dân định kỳ của Thường trực HĐND huyện: Theo Thông báo số 01/TB-HĐND ngày 04/01/2021 của TT HĐND huyện Quảng Trạch.
c) Đối với Phiên tiếp công dân định kỳ của Chủ tịch, các Phó Chủ tịch huyện: Theo Thông báo số 36/TB-UBND ngày 26/3/2021 của UBND huyện Quảng Trạch.
* Lưu ý: Đại diện các Ban, ngành, cơ quan, đơn vị tham gia Tiếp công dân phải đảm bảo đã tiêm đủ liều vắc xin ngừa Covid-19.
3. Công tác phòng chống dịch:
- Đối với công dân: 
+ Tuân thủ nghiêm các biện pháp phòng dịch Covid-19 khi đến tham gia Tiếp công dân tại trụ sở cơ quan Chính quyền huyện.
+ Chỉ tiếp công dân ở những khu vực đảm bảo an toàn với Covid-19 và khu vực đang áp dụng Chỉ thị 19/CT-TTg ngày 24/4/2020 của Thủ tướng Chính phủ (nếu có). 
+ Không tiếp công dân ở những vùng đang phong tỏa để phòng chống, dịch Covid-19; các khu vực đang áp dụng Chỉ thị 15/CT-TTg ngày 27/3/2020, Chỉ thị 16/CT-TTg ngày 31/3/2020 (nếu có) và những công dân có biểu hiện sốt, thân nhiệt cao hơn 37,5 độ C.
- Ban Tiếp công dân huyện (Văn phòng HĐND và UBND huyện phối hợp Văn phòng Huyện ủy và phòng Y tế): 
+ Bố trí dung dịch sát khuẩn, khẩu trang, dụng cụ đo thân nhiệt tại phòng Tiếp công dân.
+ Kiểm tra thân nhiệt công dân trước khi vào phòng Tiếp công dân.
[bookmark: _GoBack]+ Sắp xếp, bố trí bàn ghế, hướng dẫn công dân đảm bảo khoảng cách theo quy định.
+ Bố trí cán bộ, chuyên viên phục vụ công tác tiếp công dân và hướng dẫn công dân thực hiện các biện pháp 5K theo khuyến cáo của Bộ Y tế.
4. Công tác khác
Đề nghị Đài Truyền thanh - Truyền hình huyện, Trang thông tin điện tử huyện, UBND các xã thông tin, tuyên truyền để công dân biết, chấp hành các quy định về an toàn phòng, chống dịch khi đến tham gia Tiếp công dân.
Trên đây là Phương án tiếp công dân định kỳ năm 2021 của đồng chí Bí thư Huyện ủy, Thường trực HĐND và Lãnh đạo UBND huyện trong điều kiện phòng, chống dịch bệnh covid-19./.

