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KẾT QUẢ KỲ HỌP THỨ 8, HĐND HUYỆN KHÓA XIX
(Tài liệu phục vụ đại biểu HĐND huyện tiếp xúc cử tri sau Kỳ họp thứ 8)



A. GIỚI THIỆU VỀ KỲ HỌP THỨ 8
Kỳ họp thứ 8, HĐND huyện khóa XIX được tổ chức trong 2 ngày (12 và 13 tháng 12 năm 2018). Tại kỳ họp đã thông qua 25 báo cáo, trong đó có 12 báo cáo, được trình bày tại kỳ họp; 13 báo cáo gửi đại biểu nghiên cứu, gồm các báo cáo của Thường trực, hai Ban HĐND huyện, UBND, UBMTTQVN huyện và các cơ quan tư pháp. Kỳ họp đã dành thời gian 1,5 ngày để các đại biểu thảo luận, chất vấn và trả lời chất vấn. Trong phiên thảo luận, có 07 ý kiến của đại biểu HĐND huyện đã đề cập khá toàn diện trên các lĩnh vực kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh. Tại phiên chất vấn và trả lời chất vấn có 09 đại biểu đăng ký chất vấn đối với 09 phòng ban chuyên môn, cơ quan và đơn vị liên quan; các nội dung chất vấn đã đề cập toàn diện trên hầu hết các lĩnh vực như: sản xuất nông nghiệp; công tác cấp giấy chứng nhận QSD đất; quản lý công tác vệ sinh môi trường; việc quản lý hoạt động xây dựng trên địa bàn; quản lý thu tại các trường học; công tác đào tạo nghề nông thôn; việc quản lý an ninh nông thôn, trật tự an toàn xã hội... Nhìn chung, phiên thảo luận và chất vấn đã thể hiện tinh thần trách nhiệm của đại biểu đối với các vấn đề nhân dân quan tâm; các phòng ban, cơ quan, đơn vị đã cơ bản bám sát câu hỏi và trách nhiệm của ngành để trả lời và nêu ra giải pháp thực hiện.
Tại kỳ họp, HĐND huyện đã tiến hành lấy phiếu tín nhiệm đối với 20 người giữ chức vụ do HĐND huyện bầu, việc lấy phiếu tín nhiệm đối với các chức danh do HĐND huyện bầu được triển khai một cách dân chủ, công khai, công tâm, khách quan, đúng quy trình; với kết quả 17/20 người có trên 50% tổng số đại biểu đánh giá tín nhiệm cao.
Kỳ họp đã thông qua 08 Nghị quyết: Nghị quyết về dự toán thu, chi ngân sách nhà nước huyện năm 2019; Nghị quyết về phân bổ dự toán chi ngân sách cấp huyện năm 2019; Nghị quyết về phân bổ vốn đầu tư công của huyện năm 2019; Nghị quyết về phê duyệt chủ trương đầu tư các dự án trọng điểm nhóm C, nguồn vốn ngân sách huyện quản lý; Nghị quyết về kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2019; Nghị quyết về miễn nhiệm Ủy viên UBND huyện nhiệm kỳ 2016 - 2021; Nghị quyết về xác nhận kết quả lấy phiếu tín nhiệm đối với người giữ chức vụ do HĐND huyện bầu; Nghị quyết về kế hoạch tổ chức các Kỳ họp thường lệ năm 2019 của Hội đồng nhân dân huyện Quảng Trạch khóa XIX, nhiệm kỳ 2016 - 2021.
Kỳ họp đã được truyền thanh trực tiếp về các xã để Nhân dân và cử tri theo dõi, giám sát.
B. TÌNH HÌNH THỰC HIỆN KẾ HOẠCH PHÁT TRIỂN KINH TẾ - XÃ HỘI NĂM 2018, CÁC NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP CƠ BẢN TIẾP TỤC THỰC HIỆN KẾ HOẠCH NĂM 2019
I. Kết quả thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2018.
Thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2018, trong bối cảnh có những thuận lợi nhưng đan xen nhiều khó khăn thách thức đã tác động, ảnh hưởng đến công tác lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành của UBND huyện. Tuy vậy, được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo của UBND tỉnh, các sở ngành cấp tỉnh, sự chỉ đạo quyết liệt của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện, HĐND huyện; sự chỉ đạo điều hành của chính quyền các cấp, cùng với sự nỗ lực phấn đấu của các tầng lớp nhân dân và các doanh nghiệp nên tình hình kinh tế - xã hội của huyện vẫn có những bước phát triển quan trọng, các chỉ tiêu chủ yếu đều đạt và vượt kế hoạch đề ra, an sinh xã hội được chú trọng; quốc phòng, an ninh đ​ược tăng c​ường, trật tự an toàn xã hội đ​ược giữ vững.

1. Về thực hiện các chỉ tiêu cơ bản:

* Các chỉ tiêu về kinh tế:

Tổng giá trị sản xuất (theo giá cố định năm 2010) đạt trên 5.107 tỷ đồng, đạt 100,9% KH, tăng 12,1%, so với năm 2017. Trong đó: Giá trị nông - lâm - thủy sản: 1.106 tỷ đồng, đạt 100,5% KH, tăng 3,9% so với năm 2017; Giá trị công nghiệp - xây dựng: 2.377 tỷ đồng, đạt 101,6% KH, tăng 12,6% so với năm 2017; Giá trị thương mại - dịch vụ: 1.624 tỷ đồng, đạt 100% KH, tăng 17,6% so với năm 2017.

Cơ cấu giá trị sản xuất theo ngành (theo giá hiện hành): Ngành nông - lâm - thủy sản: 23,2% (KH 23,5%); Ngành công nghiệp - xây dựng: 47,2% (KH 45,9%); Ngành thương mại - dịch vụ: 29,6% (KH 30,6%). Thu ngân sách trên địa bàn huyện đạt 130,63 tỷ đồng, đạt 121,1% KH, tăng 19,5% so với năm 2017. Sản lượng lương thực: 39.220 tấn, đạt 98,5% KH, giảm 0,18% so với năm 2017. Thu nhập bình quân đầu người: 33 triệu đồng/năm, đạt 100% KH.

* Các chỉ tiêu xã hội:

Tỷ lệ hộ nghèo còn 7,2% giảm 1,92% so với năm 2017; Giải quyết việc làm: 4.895/4.850 lao động, đạt 100,9% KH. Tỷ suất sinh 11,7‰, giảm 0,3‰. Tỷ lệ hộ đạt chuẩn gia đình văn hóa 83%, đạt 100% KH. Trường đạt chuẩn quốc gia: xây dựng mới 04 trường (36/59 trường), nâng chuẩn 02 trường, công nhận lại 04 trường (tăng 01 trường xây dựng mới so với KH). Số xã đạt chuẩn quốc gia về y tế: 16/18 xã (Kế hoạch 17/18 xã). Tỷ lệ trẻ em dưới 05 tuổi suy dinh dưỡng 12% giảm 0,7% so với năm 2017.

* Các chỉ tiêu môi trường:

Tỷ lệ hộ dùng nước hợp vệ sinh: 82,5%. Tỷ lệ che phủ rừng: 52%, đạt 100% KH, bằng so với năm 2017.

2. Tồn tại, hạn chế:

Tuy nhiên, bên cạnh những kết quả đã đạt được, vẫn còn một số chỉ tiêu cơ bản còn đạt thấp so với kế hoạch, có 03 chỉ tiêu chưa đạt so với nghị quyết HĐND huyện giao (Số xã đạt chuẩn quốc gia về y tế, tổng sản lượng lương thực, tỷ lệ hộ dùng nước hợp vệ sinh.
Công tác chuyển đổi cơ cấu cây trồng vật nuôi tại một số xã tiến hành chậm, việc sử dụng giống lúa mới chất lượng, năng suất cao chưa đưa vào sản xuất đại trà. Việc xây dựng khu giết mổ gia súc, gia cầm tập trung chưa hoàn thành. Công tác quản lý đất đai ở một số địa phương chưa chặt chẽ, chưa được quan tâm đúng mức, vẫn xảy ra tình trạng người dân tự ý lấn chiếm, tự ý chuyển mục đích sử dụng đất. Công tác dồn điền đổi thửa xã Quảng Thanh chưa hoàn thành. Công tác quản lý tài nguyên và khoáng sản ở một số địa phương thiếu chặt chẽ, tình trạng khai thác đất, cát trái phép trên địa bàn vẫn còn xảy ra; Công tác GPMB một số công trình, dự án trọng điểm trên địa bàn còn gặp nhiều vướng mắc, chậm so với kế hoạch.
Một số mặt thuộc lĩnh vực văn hóa, xã hội, giáo dục, y tế chuyển biến còn chậm; đời sống của nhân dân vẫn còn nhiều khó khăn. An ninh, trật tự, tệ nạn xã hội tiềm ẩn nhiều yếu tố phức tạp. Quản lý, điều hành, cải cách hành chính, cải cách tư pháp có mặt chuyển biến chưa mạnh. 

II. Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2019
1. Mục tiêu phát triển
Tăng cường kỷ luật, kỷ cương, nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý, điều hành của chính quyền các cấp, phát huy vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu. Đẩy mạnh cải cách hành chính, nâng cao tinh thần trách nhiệm, thái độ phục vụ nhân dân của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức; thực hành tiết kiệm; phòng chống tham nhũng, lãng phí. 

Huy động mọi nguồn lực, đẩy nhanh tốc độ tăng trưởng kinh tế; tập trung đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng kỹ thuật - xã hội Trung tâm huyện lỵ.

Triển khai có hiệu quả các chương trình kinh tế - xã hội trọng điểm và các chương trình mục tiêu quốc gia; các phương án hỗ trợ phát triển sản xuất nông nghiệp nhất là xây dựng các mô hình cây trồng mới; hoàn thành công tác dồn điền đổi thửa trên địa bàn toàn huyện theo kế hoạch đề ra; đẩy mạnh khai thác đánh bắt thủy, hải sản và các ngành nghề liên quan đến nghề biển. Tập trung chỉ đạo để chuyển đổi bộ giống lúa có năng suất, chất lượng cao, nhằm tăng sản lượng lương thực. Chỉ đạo xây dựng NTM, hoàn thành chỉ tiêu về đích trong năm 2019, củng cố các xã đã đạt, tăng tổng tiêu chí trên địa bàn huyện.

 Đẩy mạnh công tác GPMB các công trình đặc biệt là Dự án Nhà máy nhiệt điện Quảng Trạch, Dự án Đường dây 500 Kv Quảng Trạch - Dốc Sỏi, dự án đường tránh Quốc lộ 1A đoạn qua Đèo Con...; Tập trung quản lý và khai thác tốt các nguồn thu, tăng cường kiểm tra chống thất thu ngân sách, thực hiện tốt chủ trương tiết kiệm chi ngân sách. 

 Phối hợp chỉ đạo đẩy nhanh tiến độ cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho người dân, đảm bảo theo quy định của pháp luật.  Thực hiện tốt các chính sách về an sinh xã hội, giảm nghèo bền vững, đào tạo nghề, giải quyết việc làm, nâng cao đời sống nhân dân. Nâng cao chất lượng giáo dục đào tạo toàn diện, tạo bước chuyển biến căn bản trong công tác cán bộ quản lý giáo dục. Triển khai phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”.

 Tăng cường thực hiện các nhiệm vụ về quân sự, quốc phòng, đảm bảo an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội.
2. Các chỉ tiêu cơ bản

2.1. Chỉ tiêu về kinh tế

Tổng giá trị sản xuất (theo giá cố định năm 2010): 5.695,985 tỷ đồng, tăng 11,5%, so với năm 2018. Trong đó: Giá trị nông - lâm - thủy sản: 1.149,300 tỷ đồng; Giá trị công nghiệp - xây dựng: 2.639,324tỷ đồng; Giá trị thương mại - dịch vụ: 1.907,361 tỷ đồng.
Cơ cấu giá trị sản xuất theo ngành (theo giá hiện hành): Ngành nông - lâm - thủy sản: 22,6%; Ngành công nghiệp - xây dựng: 47,8%; Ngành thương mại - dịch vụ: 29,6%.

Thu ngân sách trên địa bàn huyện: 111,4 tỷ đồng; Sản lượng lương thực: 39.220 tấn; Thu nhập bình quân đầu người: 34 triệu đồng/năm.

2.2. Chỉ tiêu về xã hội

Tỷ lệ hộ nghèo theo chuẩn mới giảm 1,5%; Tỷ lệ hộ gia đình đạt chuẩn gia đình văn hóa: 84%; Trường đạt chuẩn quốc gia: xây dựng mới 02 trường, nâng chuẩn mức độ 2 đối với 01 trường, công nhận lại 03 trường; Lao động được giải quyết việc làm: 4.900 lao động; Tỷ lệ trẻ em dưới 5 tuổi suy dinh dưỡnggiảm còn: 11,5%; Tỷ suất sinh giảm 0,1-0,2‰; Số xã đạt chuẩn Quốc gia về y tế: 17/18 xã;

2.3. Chỉ tiêu về môi trường

Tỷ lệ hộ dùng nước hợp vệ sinh: 85%; Tỷ lệ che phủ rừng: 52%.
3. Các giải pháp chủ yếu

- Tập trung lãnh đạo, chỉ đạo để đẩy mạnh phát triển sản xuất các ngành, lĩnh vực kinh tế thực hiện các chỉ tiêu kế hoạch

- Phối hợp triển khai thực hiện có hiệu quả tái cơ cấu lại nền kinh tế, thúc đẩy tăng trưởng kinh tế gắn với tăng chất lượng, hiệu quả, nâng cao năng suất lao động.
- Tiếp tục thực hiện các giải pháp cải thiện môi trường đầu tư kinh doanh, tạo điều kiện đẩy nhanh tiến độ thực hiện các dự án đã được cấp giấy chứng nhận đầu tư
- Tăng cường công tác bảo vệ môi trường, nâng cao năng lực phòng chống thiên tai.
- Thực hiện tốt các giải pháp phát triển văn hóa; tăng cường các chính sách an sinh xã hội, chăm sóc sức khỏe nhân dân.
- Tăng cường công tác quốc phòng - an ninh, đảm bảo trật tự an toàn xã hội

- Đẩy mạnh công tác cải cách hành chính, phòng chống tham nhũng, lãng phí; nâng cao hiệu lực, hiệu quả hoạt động bộ máy quản lý nhà nước.
- Thực hiện tốt công tác thông tin truyền thông, tạo đồng thuận xã hội.
C. TÌNH HÌNH HOẠT ĐỘNG NĂM 2018 VÀ NHIỆM VỤ NĂM 2019 CỦA HĐND HUYỆN
I. Về tình hình hoạt động năm 2018
1. Hoạt động của HĐND huyện tại các kỳ họp

Thường trực HĐND huyện đã chủ trì phối hợp chặt chẽ với UBND, Ủy ban MTTQVN huyện và các cơ quan có liên quan tổ chức thành công hai kỳ họp, kỳ họp thường lệ giữa năm và cuối năm 2018. Việc tổ chức các kỳ họp trong năm 2018 được Thường trực và các cơ quan liên quan chuẩn bị chu đáo, đảm bảo nội dung, chương trình đề ra.
2. Hoạt động thẩm tra, giám sát.

- Về hoạt động thẩm tra: Các Ban HĐND huyện đã chủ động thẩm tra các báo cáo, tờ trình và dự thảo nghị quyết trình kỳ họp đúng quy định và thẩm quyền.

- Về hoạt động giám sát: Căn cứ nghị quyết về chương trình giám sát của HĐND huyện năm 2018; Thường trực, các ban HĐND đã tích cực xây dựng kế hoạch và triển khai các hoạt động giám sát theo kế hoạch đề ra. 

Trong năm, Thường trực, các ban HĐND huyện đã thực hiện 08 cuộc khảo sát, giám sát; trong đó, Thường trực HĐND đã tiến hành 02 cuộc giám sát, Ban Kinh tế - Xã hội 02 cuộc giám sát, 01 cuộc khảo sát, Ban Pháp chế 02 cuộc giám sát, 01 cuộc khảo sát.
Nhìn chung, chuyên đề giám sát được lựa chọn sát tình hình thực tế, góp phần giải quyết các nhiệm vụ về kinh tế - chính trị của địa phương. Sau giám sát, ban hành báo cáo kết quả giám sát, tập trung nêu rõ những kết quả đạt được, tồn tại, hạn chế. Qua đó, có kiến nghị xác đáng và hợp lý đối với các cấp chính quyền cũng như các cơ quan, ban ngành có thẩm quyền của địa phương.
3. Hoạt động tiếp xúc cử tri, tiếp công dân và giám sát việc giải quyết trả lời ý kiến cử tri, đơn khiếu nại, tố cáo của công dân.

a. Hoạt động tiếp xúc cử tri: 

Từ đầu năm đến nay, Thường trực HĐND huyện phối hợp với Ban Thường trực UBMTTQVN huyện, xã tổ chức cho đại biểu HĐND các cấp tiếp xúc cử tri trước và sau mỗi kỳ họp Quốc hội, Hội đồng nhân dân tỉnh, huyện. Các cuộc tiếp xúc cử tri được Thường trực HĐND huyện quan tâm phối hợp chuẩn bị chu đáo, đúng quy chế phối hợp. Thường trực HĐND huyện đã sao gửi các văn bản giải quyết, trả lời của các phòng, ban chuyên môn UBND huyện đến các cử tri đầy đủ.
Tuy nhiên, hoạt động tiếp xúc cử tri vẫn còn một số bất cập: Tại một số điểm tiếp xúc, số cử tri thuộc các tầng lớp nhân dân trực tiếp lao động sản xuất tham gia vẫn chưa nhiều, chủ yếu là đại cử tri ở các cấp, các ngành, đoàn thể. Tại hội nghị tiếp xúc cử tri vẫn còn một số cử tri kiến nghị, phản ánh nhiều lần với một nội dung nhưng chưa được giải quyết dứt điểm.

b. Hoạt động tiếp công dân:
Căn cứ kế hoạch và lịch tiếp công dân năm 2018, Thường trực HĐND huyện đã tổ chức các buổi tiếp công dân theo đúng quy định. Tính đến 30/11/2018, Thường trực HĐND huyện đã tiếp được 159 lượt công dân, tiếp nhận 270 đơn và ý kiến phản ánh của công dân. Chủ trì buổi tiếp có đại diện Thường trực HĐND huyện cùng đại diện lãnh đạo các Ban HĐND, một số phòng, ban, ngành liên quan và Ban Tiếp công dân đã trực tiếp giải thích, hướng dẫn, làm rõ các vấn đề mà công dân kiến nghị đồng thời tiếp nhận đơn kiến nghị, phản ánh của công dân gửi đến UBND huyện xem xét giải quyết, trả lời theo đúng quy định của pháp luật. Đến nay, các kiến nghị, phản ánh của công dân đã được UBND huyện và các cơ quan chức năng có văn bản trả lời, giải quyết, còn 04 nội dung kiến nghị đang trong quá trình xử lý, giải quyết.
Ngoài ra, các Tổ đại biểu HĐND huyện tổ chức các buổi tiếp công dân tại các địa bàn ứng cử để nắm bắt tâm tư nguyện vọng của cử tri và những kiến nghị, đề xuất. 
c. Tiếp nhận và đôn đốc giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân

Trong năm 2018, Thường trực HĐND huyện đã tiếp 09 đơn kiến nghị, khiếu nại, tố cáo của công dân; trong đó: có 06 đơn kiến nghị, 02 đơn khiếu nại và 01 đơn tố cáo (giảm 13 đơn so với năm 2017). Qua xem xét và phân loại, Thường trực HĐND đã chuyển đơn đến các cơ quan chức năng để giải quyết và trả lời cho công dân theo quy định. Đến nay, các đơn thư kiến nghị, khiếu nại, tố cáo của công dân đã được UBND huyện và các cơ quan chức năng có văn bản trả lời, giải quyết; còn 01 nội dung kiến nghị đang trong quá trình xử lý, giải quyết. 

Nhìn chung, công tác giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân được quan tâm và chỉ đạo chặt chẽ. UBND huyện và các phòng, ban chuyên môn, các đơn vị, địa phương đã tích cực tập trung giải quyết sau khi có văn bản của Thường trực HĐND huyện. 

II . NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM NĂM 2019

Trên cơ sở quán triệt các Nghị quyết của Quốc hội, Chính phủ, tranh thủ sự quan tâm, hướng dẫn của Thường trực HĐND tỉnh, sự chỉ đạo trực tiếp của Ban Thường vụ Huyện uỷ, căn cứ tình hình thực tế của địa phương, năm 2019, HĐND huyện tiếp tục tập trung thực hiện tốt những nhiệm vụ trọng tâm sau đây:
1. Thường trực HĐND, các Ban, các Tổ và Đại biểu HĐND tiếp tục triển khai, phổ biến rộng rãi nghị quyết các kỳ họp tới các ngành, các cấp và các tầng lớp nhân dân trong huyện. 

2. Tiếp tục tăng cường công tác giám sát, điều hoà, phối hợp hoạt động của Thường trực HĐND, các Ban HĐND, Tổ đại biểu và Đại biểu HĐND. Tham gia tích cực vào các chương trình giám sát của Thường trực HĐND và các Ban của HĐND tỉnh, các hội nghị, hội thảo, giao ban do Thường trực HĐND tỉnh tổ chức.

3. Chuẩn bị tổ chức các kỳ họp thường lệ và kỳ họp bất thường (nếu có) của HĐND huyện. Tiếp tục cải tiến hình thức, nội dung của các kỳ họp.

4. Thực hiện tốt công tác tiếp công dân tại Trụ sở; tiếp nhận và xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân; phối hợp tổ chức và đảm bảo cho hoạt động tiếp công dân, tiếp xúc cử tri cho các đại biểu theo quy định của pháp luật.

5. Nâng cao năng lực, trách nhiệm của mỗi vị đại biểu HĐND, nhất là việc quyết định tại kỳ họp, giám sát việc thực hiện nghị quyết Hội đồng nhân dân.

6. Tổ chức tốt các Hội nghị thường kỳ của HĐND huyện, giao ban định kỳ giữa Thường trực, các Ban HĐND huyện với Thường trực HĐND các xã để không ngừng nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của HĐND hai cấp. 
7. Tăng cường mối quan hệ phối hợp hoạt động với các cấp các ngành.
          
8. Tăng cường công tác hướng dẫn hoạt động với HĐND xã, tham dự các kỳ họp HĐND xã; tiếp tục đổi mới hoạt động giao ban giữa Thường trực Hội đồng nhân dân huyện, xã.
THƯỜNG TRỰC HĐND HUYỆN
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