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BÁO CÁO
Tình hình kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh tháng 7
Nhiệm vụ trọng tâm tháng 8 năm 2024
	
Trong tháng 7 năm 2024, Ủy ban nhân dân huyện đã tập trung chỉ đạo các cấp, các ngành và các địa phương thực hiện đồng bộ, quyết liệt các giải pháp phát triển kinh tế - xã hội; đẩy mạnh cải cách hành chính, tập trung tháo gỡ những khó khăn, thúc đẩy sản xuất kinh doanh; đảm bảo an sinh xã hội, quốc phòng, an ninh. Cùng với sự cố gắng của các cấp, các ngành và toàn thể nhân dân, tình hình kinh tế - xã hội đạt kết quả khá toàn diện trên các lĩnh vực.
Ủy ban nhân dân huyện báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế, xã hội, quốc phòng an ninh tháng 7, nhiệm vụ trọng tâm tháng 8 năm 2024 như sau:
A. NHỮNG KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC
I. Lĩnh vực kinh tế
1. Sản xuất Nông - Lâm - Ngư nghiệp
* Trồng trọt: Tình hình thời tiết trong tháng 7 năm nay tương đối thuận lợi cho sự sinh trưởng và phát triển của các loại cây trồng, nhất là cây lúa vụ Hè Thu đang trong giai đoạn làm đòng và trổ bông; trên cây lúa, một số diện tích bị chuột gây hại và dịch bệnh xuất hiện rải rác như: sâu cuốn lá, cháy bìa lá...
* Chăn nuôi: Đàn gia súc, gia cầm trên địa bàn huyện vẫn duy trì phát triển sinh trưởng ổn định. Kiểm soát và khống chế tốt các loại dịch bệnh; trong tháng không có bùng phát, phát sinh dịch Viêm da nổi cục trên trâu bò, dịch tả lợn Châu Phi và các dịch bệnh khác trên đàn gia súc, gia cầm.
* Lâm nghiệp: Triển khai thực hiện kế hoạch bảo vệ và phát triển rừng; tập trung thực hiện các biện pháp phòng chống cháy rừng trong mùa khô năm 2024. Trong tháng 7 đã trồng được 257,6 ha rừng sản xuất; tăng 49,69% so với cùng kỳ năm trước; sản lượng gỗ khai thác đạt 6.288,5 m3. Lũy kế 7 tháng đầu năm toàn huyện đã trồng được 793,3 ha rừng sản xuất, tăng 2,02% so với cùng kỳ năm ngoái; sản lượng gỗ khai thác đạt 45.536 m3, giảm 17,20% so với cùng kỳ.
* Thủy sản: Tổng sản lượng thủy sản nuôi trồng và đánh bắt trong tháng  ước tính đạt 1.222,9 tấn, tăng 0,1% so với cùng kỳ năm trước; trong đó sản lượng khai thác 1.099,0 tấn, nuôi trồng 123,9 tấn. Luỹ kế tổng sản lượng thủy sản 7 tháng đầu năm 2024 đạt 8.851,7 tấn, tăng 2,97% so với cùng kỳ.
* Thủy lợi và công tác phòng chống thiên tai: 
Chỉ đạo các đơn vị, địa phương đơn vị thực hiện các biện pháp chống hạn cho sản xuất nông nghiệp và dân sinh vụ Hè Thu năm 2024; thực hiện các quy định về quản lý khai thác và bảo vệ công trình thủy lợi, đê điều. Tình hình nguồn nước hiện nay tại các công trình thủy lợi cơ bản đáp ứng nhu cầu phục vụ sản xuất vụ Hè Thu.
Phê duyệt Phương án ứng phó thiên tai theo cấp độ rủi ro thiên tai năm 2024. Chỉ đạo các ngành, đơn vị, địa phương tập trung theo dõi diễn biến tình hình thời tiết như áp thấp nhiệt đới, bão xuất hiện sớm trong năm để kịp thời, chủ động trong công tác phòng chống thiên tai.
2. Xây dựng Nông thôn mới
Tiếp tục chỉ đạo các phòng, ban, đơn vị liên quan hướng dẫn các địa phương thực hiện các tiêu chí xã nông thôn mới đã được giao và lựa chọn, xây dựng sản phẩm đtạ tiêu chuẩn OCOP, xây dựng khu dân cư NTM kiểu mẫu, vườn mẫu NTM theo kế hoạch.
Chỉ đạo các phòng, ban, đơn vị liên quan tiếp tục hướng dẫn, đôn đốc xã Quảng Kim tập trung triển khai hoàn thành các tiêu chí nông thôn mới đảm bảo tiến độ theo kế hoạch đã đề ra. Đến nay, xã Quảng Kim đã đạt 17/19 tiêu chí, còn 2 tiêu chí chưa đạt gồm: Tiêu chí trường học và tiêu chí giao thông.
3. Công tác quản lý Tài nguyên - Môi trường
Chỉ đạo các đơn vị liên quan và các địa phương tăng cường công tác kiểm tra, quản lý các hoạt động khai thác tài nguyên, khoáng sản. Đồng thời, tăng cường công tác kiểm tra các cá nhân, hộ gia đình thực hiện việc cải tạo mặt bằng đất nông nghiệp đã giao cho hộ gia đình, cá nhân kết hợp tận thu, san lấp công trình theo đúng quy định. Tổ chức rà soát, kiểm tra, hướng dẫn các cơ sở sản xuất, kinh doanh, dịch vụ lập hồ sơ đề án bảo vệ môi trường trình cấp có thẩm quyền thẩm tra, xác nhận, phê duyệt.
Trong tháng, đã thực hiện chuyển mục đích sử dụng đất cho 18 hộ gia đình, cá nhân với tổng diện tích là 5.400,1 m2. Ban hành Quyết định thu hồi đất và Quyết định phê duyệt phương án bồi thường, hỗ trợ GPMB 02 công trình, dự án: với diện tích 2.572,4m2, số tiền phê duyệt hơn 1,7 tỷ đồng; đã thực hiện cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, điều chỉnh biến động đất đai, tách thửa và hồ sơ giao dịch đảm bảo được 588 hồ sơ, với tổng diện tích 232.853 m2 ([footnoteRef:1]). [1:  Từ ngày 20/6 đến 20/7/2024: * Thẩm quyền UBND huyện ký giấy chứng nhận:Đấu giá: 12 GCN; Giao đất: 26 GCN; Hợp thức hóa: 08 GCN;* Thẩm quyền Sở Tài nguyên và Môi trường ký giấy chứng nhận: Chuyển quyền: 226 GCN * Chi nhánh Văn phòng Đăng ký đất đai huyện thực hiện:Về giao dịch đảm bảo được: 175 hồ sơ; Về chỉnh lý biến động đất đai, tách thửa: 266 hồ sơ.] 

4. Xây dựng cơ bản và xây dựng đô thị loại V
Các công trình xây dựng, giao thông, thủy lợi đã được tập trung chỉ đạo thực hiện, tuy nhiên, một số công trình, dự án trọng điểm vẫn còn gặp nhiều khó khăn, vướng mắc, chậm so với kế hoạch, tiến độ đề ra. UBND huyện tiếp tục chỉ đạo các nhà thầu tập trung xử lý những vướng mắc, hoàn thiện các thủ tục, hồ sơ để hoàn thành, bàn giao đưa vào sử dụng theo đúng kế hoạch. Đã tiến hành kiểm tra công tác nghiệm thu đối với 19 công trình theo phân cấp. 
Theo đánh giá sơ bộ đến nay xã Quảng Phương đã đạt 03/05 tiêu chí và 48/63 tiêu chuẩn, đạt khoảng trên 67% yêu cầu của đô thị loại V, còn lại 2 tiêu chí và 15 tiêu chuẩn chưa đạt ([footnoteRef:2]). [2:  Các tiêu chí đã đạt gồm: Tiêu chí “Vị trí, chức năng, vai trò, cơ cấu và trình độ phát triển kinh tế - xã hội”; Tiêu chí “Quy mô dân số” và Tiêu chí “Tỷ lệ lao động phi nông nghiệp”. Các tiêu chí chưa đạt gồm: Tiêu chí “Mật độ dân số”; Tiêu chí “Trình độ phát triển cơ sở hạ tầng và kiến trúc, cảnh quan đô thị”. Một số Tiêu chí/Tiêu chuẩn đạt được đang ở mức độ thấp, tối thiểu theo quy định, Tiêu chí mật độ dân số đang chưa đạt và đang ở mức thấp, rất khó khăn trong việc cải thiện tiêu chí.] 

5. Công tác Quy hoạch và Giải phóng mặt bằng
Trong tháng đã thẩm định và phê duyệt 04 quy hoạch chi tiết với tổng diện tích 35.095,23 m2. Tiếp tục tham mưu chỉ đạo, hướng dẫn, đôn đốc UBND các xã triển khai thực hiện lập quy hoạch chung xây dựng xã giai đoạn 2021-2030; trong đó, 08 xã đã hoàn thành quy hoạch; hiện còn 09 xã đã hoàn thành nhiệm vụ quy hoạch và đang lập đồ án quy hoạch.
Chỉ đạo GPMB các công trình trên địa bàn, đặc biệt tập trung giải quyết các khó khăn vướng mắc, đẩy nhanh tiến độ bàn giao mặt bằng các công trình dự án trọng điểm của Quốc gia và của tỉnh.
6. Sản xuất Công nghiệp - Tiểu thủ công nghiệp
Trong tháng, tình hình sản xuất công nghiệp trên địa bàn huyện vẫn duy trì được tốc độ tăng tăng trưởng khá do thời thiết thuận lợi cho các ngành công nghiệp chế biến phát triển.
Tổng giá trị sản xuất công nghiệp trên địa bàn huyện (theo giá so sánh 2010) tháng 7 năm 2024 ước đạt 251.971 triệu đồng, tăng 2,6% so với tháng trước và tăng 6,75% so với cùng kỳ ([footnoteRef:3]). Luỹ kế 7 tháng đầu năm 2024 giá trị sản xuất công nghiệp trên địa bàn huyện ước đạt 1.661.705 triệu đồng, tăng 9,33% so với cùng kỳ năm 2023.  [3:  Trong đó: Hợp tác xã 869 triệu đồng, tăng 0,58% so với tháng trước; doanh nghiệp tư nhân 9.025 triệu đồng, tăng 2,92% so với tháng trước; công ty TNHH 98.201 triệu đồng, tăng 3,62%, so với tháng trước; công ty cổ phần 81.254 triệu đồng, tăng 2,1% so với tháng trước; cá thể 62.622 triệu đồng, tăng 1,65% so với tháng trước. ] 

7. Ứng dụng Khoa học - Công nghệ
Tiếp tục tuyên truyền, vận động các tổ chức, cá nhân trên địa bàn huyện tham gia đăng ký các đề tài, dự án khoa học cấp huyện, tỉnh triển khai đến từng địa phương và các đơn vị. Chỉ đạo các phòng, ban chuyên môn phối hợp chặt chẽ với các sở, ban, ngành liên quan để triển khai, xây dựng kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội của huyện, các đề tài nghiên cứu, ứng dụng các tiến bộ khoa học kỹ thuật vào thực tiễn.
9. Thương mại - Dịch vụ
Tổng mức bán lẻ hàng hoá và doanh thu dịch vụ tiêu dùng tháng 7 năm 2024, ước đạt 398,682 tỷ đồng, tăng 0,77% so với tháng 6 năm 2024; lũy kế 7 tháng đầu năm ước đạt 2.757,88714 tỷ đồng, tăng 11,58% cùng kỳ năm 2023. 
10. Hoạt động Tài chính - Đầu tư
Tập trung chỉ đạo các cơ quan, đơn vị chuyên môn cấp huyện và UBND các xã thực hiện đồng bộ có hiệu quả các giải pháp để thu ngân sách theo chỉ tiêu kế hoạch đề ra. Chỉ đạo quản lý, khai thác tốt các nguồn thu, tăng cường kiểm tra chống thất thu ngân sách. Ước tính đến hết tháng 7, tổng thu ngân sách trên địa bàn đạt 218,1 tỷ đồng, đạt 78,0% dự toán tỉnh giao và 70,3% HĐND huyện đề ra, tăng 19,1% so với cùng kỳ năm 2023; tổng chi ngân sách trên địa bàn ước đạt: 571,3 tỷ đồng, đạt 70,1% dự toán HĐND huyện đề ra.
Tập trung chỉ đạo các đơn vị, địa phương triển khai công tác giải ngân vốn đầu tư công. Tỷ lệ giải ngân của các nguồn vốn ngân sách huyện quản lý đạt 60.788 triệu đồng/112.774 triệu đồng, đạt tỷ lệ 53,9%.
Kinh tế tập thể, đặc biệt là kinh tế hợp tác xã vẫn duy trì các hoạt động sản xuất kinh doanh. Trong tháng đã đăng ký thành lập hộ kinh doanh mới: 23 hộ, đưa tổng số Hộ kinh doanh trên địa bàn huyện đạt: 4.086 hộ; số lượng Hợp tác xã tăng mới 02 hợp tác xã, đưa tổng số hợp tác xã trên địa bàn huyện lên 55 HTX.
II. Lĩnh vực văn hoá - xã hội
1. Về Giáo dục và Đào tạo
Rà soát số lớp, số học sinh/lớp để xây dựng kế hoạch năm học 2024 - 2025. Phổ biến, quán triệt đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường thực hiện nghiêm túc quy định về dạy thêm, học thêm; không tự phát tổ chức nuôi dưỡng, chăm sóc trẻ mầm non tại các nhóm gia đình. Chỉ đạo phòng Giáo dục và Đào tạo phối hợp với các đơn vị liên quan xây dựng Đề án sáp nhập trường Mầm non Quảng Liên và trường Mầm non Quảng Trường thành trường Mầm non Liên Trường; trường Tiểu học Quảng Phương A và trường Tiểu học Quảng Phương B thành trường Tiểu học Quảng Phương. Chỉ đạo xây dựng các trường đạt chuẩn Quốc gia theo kế hoạch năm 2024 và giai đoạn 2021-2025 trên địa bàn huyện.
2. Về y tế và chăm sóc sức khỏe nhân dân
Triển khai tốt công tác khám chữa bệnh; thực hiện tốt công tác tuyên truyền về phòng chống dịch bệnh, đáp ứng tốt, đầy đủ nhu cầu khám, điều trị cho người dân tại các tuyến trên địa bàn huyện. Chỉ đạo phòng Y tế  phối hợp trung tâm Y tế huyện làm tốt công tác phòng dịch sốt xuất huyết, cúm, tiêu chảy và các loại dịch khác trên địa bàn, đáp ứng tốt, đầy đủ nhu cầu khám, điều trị cho người dân. Chỉ đạo các phòng, ban, đơn vị, và UBND các xã tăng cường công tác quản lý Nhà nước về y tế trên địa bàn huyện. Tiếp tục tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, tuyên truyền về công tác ATVSTP, hành nghề y dược tư nhân trên địa bàn huyện. Về lĩnh vực bảo hiểm, tính đến tháng 6/2024 có 104.010/112.410 người tham gia BHYT đạt 92,53%  so với độ bao phủ dân số và có 4.220 người tham gia BHXH tự nguyện.
3. Công tác Lao động - Thương binh và Xã hội
Đã giải quyết kịp thời, đầy đủ các chế độ chính sách đối với người có công, thương binh, liệt sĩ và đối tượng bảo trợ xã hội đảm bảo theo quy định hiện hành của Nhà nước ([footnoteRef:4]). Tổ chức các hoạt động nhân kỷ niệm 77 năm ngày thương binh - liệt sĩ. Đôn đốc, chỉ đạo công tác điều tra, thu thập, cập nhật thông tin thị trường lao động năm 2024. Kiểm tra, đối chiếu danh sách, xác nhận các đối tượng tham gia BHYT các xã đặc biệt khó khăn và bãi ngang ven biển theo quy định. Đôn đốc triển khai thực hiện dự án thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia GNBV giai đoạn 2021-2025. Tiếp tục triển khai có hiệu quả pháp luật, chính sách về chăm sóc, giáo dục, bảo vệ trẻ em. [4: Trong đó: Lập danh sách chi trả tiền quà Chủ tịch nước cho người có công và thân nhân người công nhân kỷ niệm 77 năm ngày thương binh – Liệt sĩ tổng 2.976 đối tượng với tổng kinh phí 898.800.000 đồng. Lập danh sách chi trả tiền quà của Lãnh đạo tỉnh cho người có công và thân nhân người công nhân kỷ niệm 77 năm ngày thương binh – Liệt sĩ tổng 2.980 đối tượng với tổng kinh phí 900.300.000 đồng.Thăm tặng quà nhân kỷ niệm 77 năm ngày thương binh – Liệt sĩ cho 35 gia đình chính sách Người có công trị giá 1.000.000đ/suất. Giải quyết chế độ mai táng phí cho 6 đối tượng theo Quyết định 49/2015/QĐ-TTg ngày 14/10/2015 của Thủ tướng Chính phủ với số tiền là: 90.000.000 đồng. Giải quyết chế độ mai táng phí cho 1 đối tượng theo Quyết định số 290/2005/QĐ-TTg ngày 08/11/2005 của Thủ tướng Chính phủ với số tiền là: 18.000.000 đồng. Quyết định thực hiện trợ cấp xã hội hàng tháng theo quy định cho 42 trường hợp với số tiền 22.500.000 đồng. Quyết định điều chỉnh trợ cấp xã hội cho 11 trường hợp, số tiền 7.560.000 đồng. Quyết định hỗ trợ chi phí mai táng cho 15 trường hợp là đối tượng bảo trợ xã hội đã từ trần với số tiền 105.300.000 đồng.] 

4. Về Văn hóa thông tin và Thể dục thể thao
Chỉ đạo tổ chức các hoạt động tuyên truyền, văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao chào mừng các ngày lễ lớn của đất nước, địa phương và tuyên truyền các nhiệm vụ phục vụ chính trị của huyện. Hướng dẫn các đơn vị, các xã triển khai thực hiện công tác gia đình, phong trào Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa và các tiêu chí văn hóa Nông thôn thôn mới. Phối hợp với sở Văn hóa và Thể thao tỉnh tổ chức lớp tập huấn trao truyền kỹ năng trình diễn hát kiều tại xã Quảng Kim. Phối hợp với Sở Thông tin và Truyền thông tổ chức thành công lớp tập huấn triển khai ứng dụng phần mềm quản lý hoạt động tiếp xúc, làm việc và cung cấp thông tin cho báo chí với 70 cán bộ, công chức tham gia.
5. Công tác chuyển đổi số
Hướng dẫn, chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, UBND các xã trên địa bàn thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ chuyển đổi số của huyện. Hướng dẫn triển khai xây dựng chính quyền điện tử thực hiện trong quá trình cải thiện chỉ số cải cách hành chính của huyện năm 2024. Tuyên truyền Hội thi truyền thanh cơ sở về chuyển đổi số tỉnh Quảng Bình năm 2024 trên hệ thống đài truyền thanh của huyện, xã. Triển khai tập huấn trực tuyến về kiến thức chuyển đổi số trên nền tảng trực tuyến MOOCS năm 2024; hỗ trợ và hướng dẫn cán bộ, công chức tham gia đào tạo. Hỗ trợ các phòng, ban, đơn vị, UBND các xã về ứng dụng hệ thống quản lý văn bản điều hành, ký số điện tử trên môi trường mạng.
Kiểm tra việc cấp CCCD, đăng ký, kích hoạt tài khoản định danh điện tử và kiểm tra việc cấp CCCD, đăng ký, kích hoạt tài khoản định danh điện tử của tổ công tác Đề án 06 tại UBND cấp xã. Tiếp tục chỉ đạo tăng cường thu nhận hồ sơ cấp CCCD, đăng ký, kích hoạt tài khoản định danh điện tử. Kết quả thực hiện 11/25 dịch vụ công thiết yếu theo Đề án 06 thuộc thẩm quyền lực lượng Công an trong tháng 7 đầu năm 2024 đã tiếp nhận 851 hồ sơ (trong đó: tiếp nhận trực tiếp 86 hồ sơ; tiếp nhận trực tuyến 765 hồ sơ (đạt tỷ lệ 89,9%)). Tiếp nhận 402 hồ sơ cấp CCCD; thu nhận định danh mức 2 cho 4.865 trường hợp.
6. Công tác tôn giáo
Tình hình tôn giáo trên địa bàn cơ bản ổn định, hoạt động và sinh hoạt tôn giáo diễn ra bình thường, cơ bản đảm bảo đúng quy định của pháp luật.
7. Công tác thi đua khen thưởng
[bookmark: _Hlk66201054]Thực hiện tốt công tác thi đua khen thưởng trên tất cả các lĩnh vực, kịp thời động viên, khích lệ các cá nhân, tổ chức đạt thành tích xuất sắc trong tất cả các lĩnh vực[footnoteRef:5]. Quyết định số 1428/QĐ-UBND ngày 16/7/2024 về việc công nhận phạm vi ảnh hưởng, hiệu quả áp dụng của sáng kiến, đề tài nghiên cứu khoa học cấp huyện đối với các cá nhân thuộc ngành Giáo dục và Đào tạo huyện, năm học 2023 - 2024 (Gồm 246 sáng kiến, đề tài nghiên cứu khoa học). [5:  Ban hành Quyết định số 1306/QĐ-UBND ngày 28/6/2024 về việc tặng Giấy khen đối với các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong nửa đầu nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết Đại hội phụ nữ các cấp, nhiệm kỳ 2021 – 2026; Quyết định số 1326/QĐ-UBND ngày 03/7/2024 về việc tặng Giấy khen đối với các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác diễn tập PCCC rừng và tìm kiếm cứu nạn năm 2024; Quyết định số 1351/QĐ-UBND ngày 05/7/2024 về việc tặng Giấy khen đối với các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác diễn tập PCCC rừng và tìm kiếm cứu nạn năm 2024; Quyết định số 1363/QĐ-UBND ngày 08/7/2024 về việc tặng Giấy khen đối với các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác Hội Cựu thanh niên xung phong giai đoạn 2019 - 2024; Quyết định số 1403/QĐ-UBND ngày 12/7/2024 về việc tặng Giấy khen đối với các tập thể, cá nhân có thành tích trong phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ nhân dịp “Ngày hội toàn dân bảo vệ ANTQ” năm 2024] 

III. Lĩnh vực nội chính
1. Công tác quân sự, quốc phòng
Duy trì nghiêm các chế độ sẵn sàng chiến đấu, kiểm soát quân sự, tuần tra bảo đảm an toàn các mục tiêu đảm nhiệm; phối hợp các lực lượng nắm bắt tình hình, giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn. Thực hiện tốt công tác chính sách hậu phương Quân đội. Quản lý chặt chẽ nhân lực, tàu thuyền, phương tiện dân sự tham gia bảo vệ chủ quyền biển, đảo theo Nghị định 30 và 130 của Chính phủ. Công tác giao ban, phối hợp liên ngành theo Nghị định 03 của Chính phủ được thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả.  
2. Công tác an ninh trật tự
Chỉ đạo lực lượng Công an huyện phối hợp với các ngành, địa phương liên quan đẩy mạnh công tác nắm tình hình tại cơ sở. Làm tốt công tác bảo đảm an ninh trật tự trong kỳ thi tốt nghiệp THPT năm 2024 trên địa bàn. 
Chủ động đấu tranh với các loại tội phạm và vi phạm pháp luật xảy ra trên địa bàn. Về tội phạm về trật tự xã hội: đã phát hiện 03 vụ đánh bạc bằng hình thức cá độ bóng đá với số tiền hơn 456 triệu đồng ([footnoteRef:6]). Phát hiện 01 vụ tàng trữ trái phép chất ma túy và 02 vụ vi phạm pháp luật về môi trường. Tai, tệ nạn xã hội xảy ra 04 vụ, trong đó tai nạn giao thông gây hậu quả nghiêm trọng 02 vụ, đuối nước 01 vụ, đánh bạc 01 vụ. [6:  Tại xã Quảng Đông: 02 vụ, Quảng Tiến: 01 vụ. Đã khởi tố 03 vụ và 13 đối tượng, đang lập hồ sơ xử lý 17 đối tượng.] 

Thực hiện 53 ca tuần tra kiểm soát giao thông đường bộ; phát hiện 120 trường hợp vi phạm (trong đó có 59 trường hợp vi phạm nồng độ cồn) dự kiến phạt tiền 429 triệu đồng. 
3. Công tác tư pháp
Tiếp tục triển khai thực hiện các kế hoạch thực hiện nhiệm vụ công tác Tư pháp năm 2024. Chỉ đạo, hướng dẫn các cơ quan, ban ngành, đoàn thể, UBND các xã thực hiện tốt công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật tại đơn vị, địa phương. Tổ chức giới thiệu Luật Đất đai năm 2024, Luật Hòa giải ở cơ sở cho hơn 100 người tham gia tại xã Quảng Thạch và xã Phù Hóa. Thực hiện tốt các nghiệp vụ hành chính tư pháp thuộc thẩm quyền([footnoteRef:7]).  [7:  Ban hành quyết định cho phép thay đổi, cải chính trực tuyến hộ tịch 8 trường hợp; chứng thực bản sao điện tử từ bản chính 12 trường hợp; thực hiện số hóa hồ sơ, thanh toán trực tuyến là 8 trường hợp (đạt 100%).     ] 

4. Công tác thanh tra, tiếp dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo
Ban hành các Quyết định thanh tra, Kết luận thanh tra tại các đơn vị theo kế hoạch([footnoteRef:8]).  Duy trì lịch tiếp công dân theo quy định. Số lượt công dân đến trụ sở tiếp dân là: 15 lượt, với 15 người, nội dung phản ánh của công dân liên quan đến công tác GPMB, lĩnh vực đất đai.Trong kỳ, đã tiếp nhận 39 đơn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân. Sau khi xem xét có 28 đơn đủ điều kiện thụ lý, trả lời cho công dân. Kết quả xử lý như sau: [8:  Ban hành 01 Quyết định thanh tra công tác quản lý và sử dụng ngân sách và các hoạt động tài chính khác tại Trường THCS Quảng Thạch. Ban hành 01 Kết luận thanh tra trách nhiệm việc thực hiện các quy định của pháp luật về tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng của Chủ tịch UBND xã Phù Hoá.] 

+ Có 06 đơn thuộc thẩm quyền giải quyết của Chủ tịch UBND huyện: 01 đơn kiến nghị, phản ánh đã trả lời bằng văn bản; 02 đơn kiến nghị phản ánh giao các cơ quan chuyên môn xem xét, giải quyết theo quy định([footnoteRef:9]); 03 đơn (01 khiếu nại, 02 kiến nghị, phản ánh đơn mới tiếp nhận Thanh tra huyện đang xem xét xử lý). [9:  Trong đó, phòng Nội vụ 01 đơn, Trung tâm Phát triển quỹ đất 01 đơn] 

+ Có 21 đơn thuộc thẩm quyền giải quyết của Chủ tịch UBND các xã: 07 đơn đã giải quyết xong (bao gồm 01 đơn tố cáo trong quá trình xử lý công dân có yêu cầu rút đơn, 06 đơn kiến nghị, phản ánh đã giải quyết, trả lời cho công dân theo quy định); 14 đơn kiến nghị, phản ánh đang xem xét, giải quyết([footnoteRef:10]). [10:  UBND xã Quảng Xuân 01 đơn, UBND xã Quảng Hợp 11 đơn, UBND xã Quảng Đông 02 đơn.] 

+ Có 01 đơn thuộc thẩm quyền giải quyết của cơ quan khác: Đã hướng dẫn công dân gửi đơn theo quy định.
5. Về công tác tổ chức bộ máy, xây dựng chính quyền và cải cách hành chính
Thực hiện tốt công tác tổ chức bộ máy và sử dụng biên chế([footnoteRef:11]). Ban hành các Quyết định phê duyệt vị trí việc làm và cơ cấu viên chức theo vị trí việc làm tại 18 Trường Mầm non, 22 Trường Tiểu học và 01 Trung tâm Giáo dục Trẻ Khuyết tật thuộc huyện. Giải quyết kịp thời chế độ nâng lương thường xuyên, nâng lương trước thời hạn, chuyển ngạch lương, thâm niên vượt khung, thâm niên nghề, phụ cấp kiêm nhiệm chức danh đối với cán bộ, công chức, viên chức theo quy định([footnoteRef:12]).  [11:  Quyết định số 1292/QĐ-UBND ngày 27/6/2024 về việc bổ nhiệm lại cán bộ quản lý ông Võ Xuân Hồng, phó Trưởng phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn huyện; Quyết định số 1327/QĐ-UBND ngày 02/7/2024 về việc bổ nhiệm lại chức vụ Trưởng phòng Nội vụ đối với ông Nguyễn Ngọc Sơn.
Ban hành thông báo số 77/TB-UBND ngày 05/7/2024 về việc chuyển đổi vị trí công tác đối với viên chức Kế toán các trường học theo Nghị định số 59/2019/NĐ-CP ngày 01/7/2019 của Chính phủ, trên địa bàn huyện Quảng Trạch năm 2024 (tổng số 12 nhân viên Kế toán khối trường học)]  [12:  Nâng lương thường xuyên: 13 trường hợp (Khối huyện: 03, Khối Trường học: 05 TH; Khối xã: 05 TH); nâng phụ cấp thâm niên nghề: 02 trường hợp khối xã, Nâng lương trước thời hạn: 02 trường hợp Khối Trường học; Phụ cấp kiêm nhiệm: 03 trường hợp khối xã.] 

Tiếp tục thực hiện tốt các nhiệm vụ về cải cách hành chính, nâng cao trách nhiệm công vụ của cán bộ, công chức, viên chức. 
B. MỘT SỐ KHUYẾT ĐIỂM, HẠN CHẾ
- Việc xây dựng Khu dân cư nông thôn mới kiểu mẫu, vườn mẫu nông thôn mới và sản phẩm OCOP còn gặp nhiều khó khăn, chưa có mô hình, sản phẩm nào được đánh giá, thẩm định và công nhận.
- Công tác cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho Nhân dân vẫn còn chậm, nhất là cấp giấy chứng nhận sau dồn điền đổi thửa và giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho người dân xã Liên Trường.
- Việc thực hiện giải ngân vốn đầu tư công đối với nguồn tiền đất đạt thấp, đạt tỷ lệ 43,25%.
- Việc thực hiện xây dựng quy hoạch chung xây dựng nông thôn giai đoạn 2021 - 2030 tại các xã còn chậm, hiện còn lại 09 xã chưa hoàn thành, trong đó các xã đã hoàn thành nhiệm vụ quy hoạch, đang lập đồ án quy hoạch.
- Công tác GPMB một số công trình, dự án còn gặp nhiều khó khăn, vướng mắc nhất là các Dự án: Đường bộ cao tốc Bắc - Nam, Đường ven biển, Trung tâm Điện lực Quảng Trạch, dự án nâng cấp Quốc lộ 12A đoạn tránh Ba Đồn và đoạn tránh Nhà máy xi măng Sông Gianh.
- Tỷ lệ số hóa kết quả đầu ra trên toàn huyện từ ngày 15/6 đến 15/7 đạt 88,74%, một số xã có tỷ lệ số hóa kết quả đầu ra thấp như: Quảng Thạch (68,00%), Quảng Hưng (71,72%), Quảng Kim (75,68%), Quảng Tiến (76,62%), Cảnh Dương (83,33%).
- Hồ sơ quá hạn thuộc lĩnh vực đất đai trên Cổng dịch vụ công của tỉnh còn nhiều (Đã xử lý quá hạn: 51 hồ sơ; đang xử lý quá hạn 85 hồ sơ)
C. MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM THÁNG 8/2024
Ngoài những nhiệm vụ đã đề ra trong tháng 7 năm 2024, UBND huyện yêu cầu các ngành, địa phương tập trung triển khai thực hiện tốt một số nhiệm vụ trọng tâm trong tháng 8 năm 2024 như sau:
I. Lĩnh vực kinh tế
1. Tiếp tục chỉ đạo các địa phương hướng dẫn bà con nông dân chăm sóc, phòng trừ sâu bệnh cho các loại cây trồng vụ Hè Thu 2024 và triển khai thu hoạch các loại cây lúa vụ Hè Thu trước mùa mưa lũ. Chỉ đạo các địa phương, đơn vị liên quan để chuẩn bị tốt điều kiện để triển khai công tác tiêm phòng đợt 2/2024 cho đàn gia súc, gia cầm.
Tiếp tục chỉ đạo ngư dân vươn khơi bám biển, thực hiện tốt công tác chăm sóc, phòng chống dịch bệnh trong nuôi trồng thủy sản. Chỉ đạo các đơn vị, địa phương và các chủ rừng triển khai thực hiện tốt công tác quản lý bảo vệ rừng và phòng chống cháy rừng.
2. Kiểm tra, chỉ đạo xã Quảng Kim đẩy mạnh tiến độ theo kế hoạch đề ra, phấn đấu về đích đạt xã Nông thôn mới năm 2024. Tiếp tục chỉ đạo các phòng ban, UBND các xã xây dựng kế hoạch thực hiện Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới, Khu dân cư nông thôn mới kiểu mẫu, Vườn mẫu nông thôn mới và sản phẩm OCOP năm 2024. Chuẩn bị các nội dung để làm việc với Đoàn công tác của Văn phòng Điều phối NTM tỉnh về công tác xây dựng NTM 7 tháng đầu năm 2024.
3. Nắm chắc tình hình diễn biến thời tiết trong mùa mưa lũ, đặc biệt theo dõi sát diễn biến của các trận bão, áp thấp nhiệt đới, mưa lũ… Chỉ đạo các địa phương, đơn vị và nhân dân chủ động phòng ngừa, ứng phó kịp thời, hiệu quả.
4. Tăng cường thanh tra, kiểm tra phát hiện các vi phạm pháp luật về đất đai, hoạt động khai thác khoáng sản, tài nguyên trái phép để ngăn chặn và xử lý kịp thời các trường hợp vi phạm. Đôn đốc cấp đổi GCNQSD đất tại xã Liên Trường và cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất tại các xã sau dồn điền đổi thửa. Tiếp tục tổng hợp nhu cầu sử dụng đất của các đơn vị, tổ chức, cá nhân để lập Kế hoạch sử dụng đất năm 2025 cấp huyện, trình Sở Tài nguyên và Môi trường thẩm định theo quy định. Thẩm định, xác nhận đăng ký kế hoạch bảo vệ môi trường, đề án bảo vệ môi trường của các công trình, dự án thực hiện trên địa bàn huyện. 
5. Đôn đốc đẩy nhanh tiến độ thi công các công trình xây dựng cơ bản thuộc nguồn vốn ngân sách Nhà nước. Kiểm tra xử lý các trường hợp vi phạm trật tự xây dựng và xây dựng trái phép trên địa bàn. Tiếp tục đôn đốc việc xây dựng xã Quảng Phương đạt các tiêu chí đô thị loại V. Chỉ đạo các đơn vị và UBND các xã triển khai bảo dưỡng thường xuyên hệ thống đường địa phương theo phân cấp quản lý.
6. Triển khai đẩy mạnh thực hiện cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”; tiêu thụ hàng Việt Nam, sản phẩm do doanh nghiệp và người dân Quảng Bình sản xuất. Theo dõi diễn biến cung cầu, giá cả các mặt hàng nhằm bình ổn thị trường, đảm bảo đủ nguồn hàng hoá thiết yếu phục vụ nhân dân trong tình hình mới.
7. Tập trung giải quyết những khó khăn, vướng mắc để hoàn thành công tác GPMB của các công trình, dự án đang triển khai thực hiện, nhất là các công trình trọng điểm. 
8. Tập trung đẩy mạnh các giải pháp thu ngân sách, phấn đấu đạt, vượt dự toán đề ra; điều hành ngân sách chủ động, tích cực, đảm bảo cân đối ngân sách các cấp, chủ động rà soát, sắp xếp các nhiệm vụ chi; thực hiện nghiêm chỉ đạo của UBND tỉnh về tiết kiệm chi ngân sách trong năm 2024. Tiếp tục đôn đốc đẩy nhanh tiến độ thực hiện các chương trình, dự án và giải ngân kế hoạch vốn đầu tư công năm 2024. Chỉ đạo các đơn vị, địa phương xây dựng dự toán ngân sách nhà nước năm 2025 và xây dựng kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và Kế hoạch đầu tư công năm 2025.
II. Lĩnh vực Văn hoá - xã hội
1. Chỉ đạo các đơn vị xây dựng kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học 2024 - 2025. Chỉ đạo phòng Giáo dục và Đào tạo phối hợp với phòng Nội vụ rà soát để tham mưu trong việc hợp đồng giáo viên năm học mới. Hoàn thành công tác tuyển sinh các lớp đầu cấp; quan tâm những học sinh có hoàn cảnh khó khăn có nguy cơ bỏ học để huy động hỗ trợ, giúp đỡ, tạo điều kiện cho các em đến trường học tập. Hướng dẫn các đơn vị công tác chuẩn bị và tổ chức Lễ khai giảng năm học mới 2024 - 2025. Ban hành Quyết định phê duyệt Đề án sáp nhập các trường học. Chỉ đạo các đơn vị hoàn thành tiến độ xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia theo kế hoạch.
2. Tiếp tục phát huy có hiệu quả công tác chăm sóc sức khỏe ban đầu cho nhân dân. Thực hiện tốt và tăng cường công tác y tế dự phòng, phòng chống dịch, đặc biệt là dịch sốt xuất huyết, cúm, tiêu chảy... Tiếp tục công tác tuyên truyền, truyền thông về phòng, chống dịch bệnh, ATVSTP, công tác khám chữa bệnh cho nhân dân trên địa bàn toàn huyện. Thực hiện tốt công tác thanh tra kiểm tra liên ngành, chuyên ngành về hành y dược,mỹ phẩm, trang thiết bị y tế tư nhân, công tác an toàn vệ sinh thực phẩm theo kế hoạch.
3. Kịp thời giải quyết các chế độ chính sách cho đối tượng người có công, đối tượng bảo trợ xã hội theo quy định. Tiếp tục đôn đốc và tổng hợp báo cáo kết quả điều tra, thu thập, cập nhật thông tin thị trường lao động năm 2024; triển khai đào tạo nghề cho người lao động theo kế hoạch. Tổ chức hội nghị, tập huấn, bồi dưỡng kiến thức, kỹ năng nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ làm công tác giảm nghèo và xây dựng kế hoạch giám sát, đánh giá thực hiện Chương trình tại các xã; phê duyệt thực hiện dự án 2: Đa dạng hóa sinh kế, phát triển mô hình giảm nghèo tại các xã (Quảng Phương, Phù Hoá, Quảng Xuân, Quảng Châu, Quảng Hợp và Quảng Kim) để triển khai thực hiện đúng thời gian quy định. 
4. Tiếp tục tuyên truyền các ngày lễ lớn và các nhiệm vụ trọng tâm của địa phương. Triển khai thực hiện tiểu dự án 1 của dự án 6 thuộc chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2024. Tổ chức kiểm tra các hoạt động kinh doanh dịch vụ văn hóa công cộng trên địa bàn huyện và hướng dẫn các cơ sở hoàn thiện hồ sơ theo đúng quy định ngành nghề. Rà soát việc soạn thảo hương ước, quy ước của các thôn trên địa bàn huyện. 
5. Thực hiện lộ trình và triển khai các nhiệm vụ về công tác chuyển đổi số đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ của Tỉnh ủy, UBND tỉnh giao. Rà soát số hóa hồ sơ trên cổng dịch vụ công để hướng dẫn, đôn đốc các phòng, ban, đơn vị, UBND các xã tăng cường việc số hóa hồ sơ trả kết quả cho người dân và doanh nghiệp trên cổng dịch vụ công của tỉnh. Tăng cường đẩy mạnh việc tiếp cận hồ sơ trực tuyến và trả kết quả số hóa hồ sơ cho người dân và doanh nghiệp khi tham gia giải quyết thủ tục hành chính. Tiếp tục hỗ trợ các xã trong ứng dụng hệ thống quản lý văn bản và điều hành và chứng thư số điện tử; hướng dẫn việc số hóa hồ sơ trên cổng dịch vụ công. 
6. Tăng cường công tác nắm bắt tình hình tôn giáo trên địa bàn huyện. Tiếp tục tuyên truyền, vận động các chức sắc tôn giáo và giáo dân thực hiện tốt đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước.
[bookmark: _GoBack]7. Tiếp tục phát động các phong trào thi đua trong cán bộ, công chức, viên chức và người lao động góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2024. 
III. Lĩnh vực nội chính
1. Chỉ đạo các cơ quan, ban, ngành nắm chắc tình hình, nhằm giữ vững an ninh chính trị - trật tự an toàn xã hội trên địa bàn, xử lý tốt các tình huống không để bị động, bất ngờ xảy ra. Duy trì các biện pháp trực sẵn sàng chiến đấu, thường xuyên tuần tra, canh gác đảm bảo an toàn cơ quan, đơn vị. Tổ chức diễn tập chiến đấu xã trong khu vực phòng thủ năm 2024 đảm bảo an toàn, đúng yêu cầu, ý định đề ra.
Tăng cường công tác phòng ngừa, đấu tranh các loại tội phạm. Củng cố phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc, nhân rộng các mô hình tự quản về ANTT. Làm tốt công tác quản lý nhà nước về trật tự xã hội. Tiếp tục chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ tuần tra, kiểm soát, đảm bảo trật tự an toàn giao thông.
2. Thực hiện tốt công tác nghiệp vụ hành chính tư pháp. Tăng cường công tác quản lý xử lý vi phạm hành chính và theo dõi tình hình thi hành pháp luật. Chỉ đạo công tác phổ biến giáo dục pháp luật gắn với triển khai thi hành luật. Làm tốt công tác tuyên truyền, phổ biến các văn bản quy phạm pháp luật. 
3. Chỉ đạo theo dõi, đôn đốc việc thực hiện kết luận thanh tra và Ban hành các Kết luận thanh tra theo quy định([footnoteRef:13]). Thực hiện tốt công tác tiếp dân, giải quyết kịp thời, dứt điểm các đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân. Đôn đốc, hướng dẫn các xã khẩn trương giải quyết các đơn thư thuộc thẩm quyền. Tổ chức rà soát và giải quyết dứt điểm các đơn thư còn tồn đọng. [13:  Ban hành Kết luận thanh tra công tác quản lý và sử dụng ngân sách và các hoạt động tài chính khác tại Trường TH số 2 Quảng Châu. Chỉ đạo Đoàn Thanh tra tiến hành thu thập thông tin, tài liệu, kiểm tra, xác minh các nội dung liên quan tại Trường THCS Quảng Thạch.] 

4. Tiếp tục củng cố, kiện toàn tổ chức bộ máy cán bộ, công chức xã theo quy định. Rà soát vị trí việc làm đội ngũ cán bộ công chức, viên chức các phòng, ban, đơn vị sự nghiệp và UBND các xã để thực hiện việc bố trí, sử dụng, chuyển đổi công tác và điều chuyển phù hợp. Thực hiện việc bổ nhiệm chức danh nghề nghiệp, xếp lương viên chức giảng dạy trong các cơ sở giáo dục mầm non, tiểu học, trung học cơ sở công lập theo hướng dẫn của Sở Giáo dục và Đào tạo tại Công văn số 2622/SGDĐT-TCCB ngày 30/11/2023.
Đẩy mạnh công tác cải cách hành chính, tập trung nâng cao các chỉ số cải cách hành chính; nâng cao hiệu lực, hiệu quả trong quản lý, điều hành của chính quyền các cấp, phát huy vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan, đơn vị.
Trên đây là báo cáo tình hình thực hiện phát triển kinh tế - xã hội tháng 7 và nhiệm vụ tháng 8 năm 2024 của huyện Quảng Trạch./.
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