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	UBND HUYỆN QUẢNG TRẠCH
TỔ CÔNG TÁC TRIỂN KHAI ĐỀ ÁN 06
Số:          /TCTTKĐA
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
Quảng Trạch, ngày         tháng      năm 2023



BÁO CÁO 
Tình hình, kết quả thực hiện Đề án 06 trong năm 2022
và phương hướng, nhiệm vụ trong năm 2023

	Thực hiện Kế hoạch số 203/KH-UBND ngày 18/02/2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Bình về triển khai thực hiện Đề án phát triển ứng dụng dữ liệu dân cư, định danh và xác thực điện tử phục vụ chuyển đổi số quốc gia giai đoạn 2022 - 2025, tầm nhìn đến năm 2030, Tổ công tác triển khai Đề án 06 huyện báo cáo kết quả thực hiện trong năm như sau:

[bookmark: bookmark0][bookmark: bookmark1]I. KẾT QUẢ CÁC MẶT CÔNG TÁC
[bookmark: bookmark4][bookmark: bookmark2][bookmark: bookmark3][bookmark: bookmark5][bookmark: bookmark6]	1. Công tác chỉ đạo, triển khai
Thực hiện Kế hoạch số 203/KH-UBND ngày 18/2/2022 của UBND tỉnh, UBND huyện đã ban hành Kế hoạch số 55a/KH-UBND ngày 15/4/2022 về triển khai thực hiện Đề án phát triển ứng dụng dữ liệu dân cư, định danh và xác thực điện tử phục vụ chuyển đổi số quốc gia giai đoạn 2022-2025, tầm nhìn đến năm 2030 trên địa bàn huyện; Quyết định số 750/QĐ-UBND ngày 26/4/2022 của UBND về thành lập tổ công tác triển khai thực hiện Đề án 06 huyện; Công văn số 319/UBND-CA ngày 24/3/2022 gửi UBND các xã về việc phối hợp triển khai thực hiện Tổng rà soát dữ liệu dân cư và thông báo số định danh cá nhân; Công văn số 1378/UBND-CA ngày 07/10/2022 về việc cấp tài khoản định danh điện tử  và tích hợp các loại giấy tờ vào tài khoản định danh điện tử; Công văn số 1379/UBND-CA ngày 07/10/2022 về việc đẩy mạnh thực hiện các nhiệm vụ của Đề án 06 trên địa bàn huyện.
Tổ công tác triển khai Đề án 06 huyện đã ban hành Công văn số 41/TCTTKĐA ngày 26/4/2022 về việc hướng dẫn thực hiện các nhiệm vụ của Đề án 06 trên địa bàn huyện; Công văn số 133/TCTTKĐA ngày 28/10/2022 về việc thực hiện một số nội dung về Đề án 06; Công văn số 149/TCTTKĐA ngày 30/11/2022 về khẩn trương thực hiện một số nhiệm vụ cấp bách của Đề án 06.
Công an huyện đã ban hành Kế hoạch số 538/KH-CAQT ngày 04/3/2022 về triển khai thực hiện Đề án 06 trong Công an huyện; Kế hoạch số 674/KH-CAQT ngày 01/4/2022 về triển khai thực hiện Đề án 06 trong lực lượng Cảnh sát Quản lý hành chính Công an huyện Quảng Trạch; Kế hoạch số 394/KH-CAQT ngày 16/2/2022 về triển khai dịch vụ công trực tuyến trong lĩnh vực đăng ký cư trú, cấp CCCD trên địa bàn huyện Quảng Trạch; Công văn số 439/CAQT ngày 22/2/2022 của Công an huyện về việc nâng cao hiệu quả công tác triển khai dịch vụ công trực tuyến trong lĩnh vực đăng ký cư trú, cấp CCCD trên địa bàn huyện; Kế hoạch số 655/KH-CAQT ngày 16/3/2022 về Tổng rà soát dữ liệu dân cư và Thông báo số định danh cá nhân cho công dân trên địa bàn huyện; Kế hoạch số 718/KH-CAQT ngày 07/4/2022 và Quyết định số 719/QĐ-CAQT ngày 07/4/2022 về kế hoạch và quyết định thành lập đoàn kiểm tra các xã công tác Tổng rà soát dữ liệu dân cư và thông báo số định danh cá nhân cho công dân trên địa bàn; Công văn số 1224/CAQT ngày 02/6/2022 về việc thực hiện các nhiệm vụ được giao tại Đề án 06. Ngoài ra, Công an huyện đã cho sao gửi nhiều văn bản, thông báo ý kiến chỉ đạo của lãnh đạo các cấp trong việc thực hiện Đề án 06.
Huyện uỷ Quảng Trạch đã ban hành Công văn số 446/CV/HU về việc tăng cường lãnh đạo đẩy mạnh thực hiện Đề án 06 của Chính phủ, triển khai Nghị quyết số 08-NQ/ĐUCA ngày 20/10/2022 của Đảng ủy Công an tỉnh về tăng cường lãnh đạo đẩy mạnh thực hiện Đề án 06 trong Công an Quảng Bình cho cán bộ chiến sĩ trong Công an huyện; Hoàn thành tốt các nhiệm vụ được giao theo Kế hoạch số 917/KH-CAT-PC06, ngày 24/02/2022 của Công an tỉnh.
[bookmark: bookmark21][bookmark: bookmark22]Hiện nay, 100% các phòng, ban, cơ quan, đơn vị cấp huyện; UBND các xã và các thôn, bản, tổ dân phố đều đã thành lập Tổ công tác triển khai Đề án gồm: 01 Tổ công tác triển khai Đề án cấp huyện; 17 Tổ công tác triển khai Đề án cấp xã; 100 Tổ công tác triển khai Đề án cấp thôn.
[bookmark: bookmark25][bookmark: bookmark23][bookmark: bookmark24][bookmark: bookmark26]	2. Về công tác tuyên truyền thực hiện Đề án 06
Công an huyện Quảng Trạch đã phối hợp với Phòng Văn hoá – Thông tin, Đài truyền thanh huyện tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa, vai trò, tầm quan trọng của việc triển khai thực hiện Đề án 06 thông qua các buổi phát thanh. Nội dung tuyên truyền bằng nhiều hình thức phong phú như: treo băng rôn, khẩu hiệu, xe loa, tin bài,… Công an các xã  thông qua các buổi họp thôn để tuyên truyền và hướng dẫn người dân sử dụng dịch vụ công khi thực hiện các thủ tục hành chính. Thực hiện in ấn pano, áp phích hướng dẫn quy trình đăng ký tài khoản định dạnh điện tử, quy trình nộp hồ sơ giải quyết thủ tục hành chính qua cổng dịch vụ công và tiện ích của việc đăng ký tài khoản định danh điện tử đặt tại phòng tiếp dân của Công an huyện và Công an các xã .
	Kết quả công tác tuyên truyền: Công an huyện đã phối hợp với Đài truyền thanh huyện xây dựng bài tuyên truyền để phát qua loa phát thanh của huyện hàng tuần (mỗi tuần 01 lần; xây dựng 02 tin bài tuyên truyền về Đề án 06 được phát trên Đài phát thanh – Truyền hình tỉnh Quảng Bình). Công an huyện biên tập và đăng 09 tin bài tuyên truyền trên mạng xã hội facebook và zalo. Công an các xã  đã phối hợp với Tổ trưởng các tổ dân phố, thôn, bản thông qua các buổi họp lồng ghép nội dung tuyên truyền với  67 lượt và hơn 20.000 người tham gia. Đồng thời, phối hợp với văn hoá xã tuyên truyền qua loa phát thanh của xã mỗi tuần 1-2 lần.
[bookmark: bookmark34][bookmark: bookmark32][bookmark: bookmark33][bookmark: bookmark35]	3. Về hoàn thiện thể chế
[bookmark: bookmark36][bookmark: bookmark37][bookmark: bookmark46][bookmark: bookmark42][bookmark: bookmark43][bookmark: bookmark47]Công an huyện phối hợp với các phòng, ban có liên quan đã tham mưu UBND huyện tham gia ý kiến vào Dự thảo các Nghị định, Thông tư, Quyết định liên quan đến chính sách, pháp luật về phát triển, cung cấp ứng dụng, dịch vụ số liên quan đến dân cư.
Công an huyện phối hợp với phòng Tư pháp và các phòng, ban có liên quan tiến hành rà soát các văn bản quy phạm pháp luật phục vụ triển khai định danh và xác thực điện tử; tích hợp các giấy tờ cá nhân của cá nhân trên thẻ CCCD và ứng dụng VneID. Công an huyện đã xây dựng báo cáo số 1904/CAQT ngày 09/8/2022 về việc báo cáo một số nội dung liên quan đến việc thực hiện yêu cầu của Luật cư trú về hạn chế xuất trình giấy tờ, tài liệu xác nhận về cư trú và sử dụng thông tin về nơi cư trú là điều kiện để thực hiện TTHC.
Tham mưu triển khai Thông tư số 08/2022/TT-BCA, ngày 27/01/2022 của Bộ Công an quy định danh mục sản phẩm khai thác, sử dụng thông tin trong Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư.
[bookmark: _GoBack]Tích cực tham mưu UBND các cấp triển khai thực hiện các giải pháp rà soát, điều chỉnh, sửa đổi các quy định liên quan đến giao nộp, xuất trình Sổ hộ khẩu, Sổ tạm trú theo quy định của Luật Cư trú năm 2020.
[bookmark: bookmark50][bookmark: bookmark51]	4. Việc tổ chức thực hiện 25 DVC thiết yếu
[bookmark: bookmark52]- Kết quả xây dựng/tích hợp và thiết lập tài khoản để cung cấp trực tuyến 25 dịch vụ công thiết yếu theo Đề án 06 trên môi trường điện tử: Hiện nay, trên 95% số cán bộ, công chức, viên chức, Đảng viên, lực lượng vũ trang trên địa bàn huyện  Quảng Trạch đều đã thực hiện đăng ký tài khoản định danh điện tử. Trên 90% đã đăng ký tài khoản dịch vụ công quốc gia, riêng cán bộ, chiến sỹ Công an huyện 100% đều được đăng ký tài khoản dịch vụ công.
	- Kết quả triển khai 11 dịch vụ công của lực lượng Công an năm 2022.
+ Thủ tục Đăng ký thường trú: 1540 hồ sơ;
+ Thủ tục Đăng ký tạm trú: 160 hồ sơ;
+ Thủ tục Khai báo tạm vắng: 01 hồ sơ;
+ Thủ tục Thông báo lưu trú: 786 hồ sơ;
+ Đăng ký cấp biển số ô tô, xe máy: 203 hồ sơ;
+ Thủ tục thu tiền nộp phạt xử lý hành chính trong lĩnh vực giao thông đường bộ qua thiết bị ghi hình (phạt nguội): 05 hồ sơ;
+ Xác nhận số CMND khi đã có thẻ CCCD: 01 hồ sơ;
	- Kết quả thực hiện 14 DVC của các phòng, ban trong năm 2022.
	+ Đăng ký khai sinh: 198 hồ sơ trực tuyến.
	+ Đăng ký khai tử: 78 hồ sơ trực tuyến.
	+ Đăng ký kết hôn: 54 hồ sơ trực tuyến.
	+ Liên thông đăng ký khai sinh, đăng ký thường trú – cấp thẻ BHYT cho trẻ dưới 6 tuổi: 1.696 hồ sơ trực tuyến.
[bookmark: bookmark55]	+ Liên thông đăng ký khai tử - xoá đăng ký thường trú – Trợ cấp mai táng phí: 0 hồ sơ trực tuyến.
[bookmark: bookmark58]	- Về tình trạng cơ sở vật chất: Hiện nay tại các xã trên địa bàn huyện, các trang thiết bị, máy móc cũng như cơ sở vật chất vẫn còn thiếu thốn, chưa đáp ứng được công tác thực hiện DVC trực tuyến.
[bookmark: bookmark59][bookmark: bookmark60]	- Mức độ sử dụng các loại DVC trên địa bàn huyện Quảng Trạch càng ngày càng có xu hướng gia tăng. Qua công tác hướng dẫn, tuyên truyền của Công an xã, ước tính hơn một nửa số dân trên tổng số dân trên địa bàn huyện thực hiện các thủ tục trên dịch vụ công trực tuyến.
[bookmark: bookmark71][bookmark: bookmark69][bookmark: bookmark70][bookmark: bookmark72][bookmark: bookmark73]	5. Nhóm tiện ích phục vụ phát triển kinh tế, xã hội
[bookmark: bookmark74][bookmark: bookmark75][bookmark: bookmark79]	Triển khai an sinh xã hội: Việc thực hiện chính sách hỗ trợ người lao động và người sử dụng lao động gặp khó khăn do đại dịch Covid-19 theo Nghị quyết số 68/NQ-CP ngày 01/7/2021 của Chính phủ: Công an huyện Quảng Trạch đã thực hiện cập nhật 253 trường hợp được hưởng chính sách hỗ trợ người lao động và người sử dụng lao động gặp khó khăn do đại dịch Covid-19 theo Nghị quyết số 68/NQ-CP ngày 01/7/2021 của Chính phủ lên hệ thống CSDLQG về DC.
	Việc thực hiện chính sách hỗ trợ tiền thuê nhà cho người lao động theo Quyết định số 08/2022/QĐ-TTg ngày 28/03/2022 của Thủ tướng Chính phủ: huyện  Quảng Trạch không có đối tượng được hưởng chính sách hỗ trợ tiền thuê nhà cho người lao động theo Quyết định số 08/2022/QĐ-TTg ngày 28/03/2022 của Thủ tướng Chính phủ. 
	Việc rà soát hộ nghèo, người có công,… và cập nhật, bổ sung thông tin vào hệ thống CSDLQG về DC, đảm bảo phục vụ cho các vấn đề an sinh, xã hội: Công an huyện đang phối hợp với Phòng Lao động – Thương binh và xã hội huyện lập danh sách để tiến hành cập nhật, đồng bộ lên hệ thống Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư.
	Trên địa bàn huyện đã có 1.256 bệnh nhân khám chữa bệnh Bảo hiểm y tế bằng Căn cước công dân gắn chip được triển khai đồng bộ 17/17 trạm y tế. Đặc biệt trạm y tế xã Quảng Hưng có số lượng bệnh nhân đến khám chữa bệnh bằng Căn cước công dân nhiều nhất trên 700 bệnh nhân.
[bookmark: bookmark80]	6. Nhóm phục vụ phát triển công dân số
	- Kết quả thu nhận hồ sơ cấp CCCD gắn chip và hồ sơ định danh điện tử cho công dân trên địa bàn: Tính đến thời điểm hiện tại, Công an huyện Quảng Trạch đã thu nhận 88.468/94.706 hồ sơ. Còn lại 6.238 chưa được cấp CCCD gắn chip. 
	- Công an huyện đã phối hợp với Bưu điện trả thẻ CCCD gắn chip tận nhà cho công dân; Công an các xã tiến hành trả thẻ CCCD tại nhà văn hoá các thôn, xóm. Kết quả trả thẻ cho công dân: Công an huyện đã nhận 72.346 thẻ CCCD từ Cục C06 – Bộ Công an, trả 72.236 thẻ CCCD cho nhân dân trên địa bàn huyện.
[bookmark: bookmark84][bookmark: bookmark103]	- Hiện nay, Công an huyện vẫn đang tiếp tục công tác cấp CCCD lưu động tại các xã trên địa bàn, đảm bảo thực hiện các tiến độ đề ra.
[bookmark: bookmark104][bookmark: bookmark108][bookmark: bookmark111][bookmark: bookmark109][bookmark: bookmark110][bookmark: bookmark112]	III. NHẬN XÉT, ĐÁNH GIÁ, GIẢI PHÁP
[bookmark: bookmark113][bookmark: bookmark114]	1. Ưu điểm
	- UBND huyện đã chỉ đạo quyết liệt các phòng, ban, ngành, UBND các xã tập trung thực hiện các nhiệm vụ, chỉ tiêu đã đề ra tại Kế hoạch số 55a/KH-UBND ngày 15/4/2022 của UBND huyện. Một số nhiệm vụ, chỉ tiêu đã có những chuyển biến tích cực như tỷ lệ đăng ký hồ sơ trên cổng DVC trực tuyến ngày càng cao, tỷ lệ đăng ký tài khoản định danh điện tử đang có những chuyển biến rõ rệt.
- UBND huyện đã ban hành các văn bản chỉ đạo việc triển khai thực hiện Đề án 06/CP kịp thời và huy động được sự vào cuộc của cả hệ thống chính trị trong việc triển khai thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm của Đề án; các cơ quan, đơn vị, UBND xã xác định đây là một nhiệm vụ quan trọng, góp phần đẩy mạnh cải cách hành chính trên địa bàn huyện; đồng thời bám sát chỉ đạo của Chính phủ, các Bộ ngành, UBND tỉnh, để tổ chức triển khai thực hiện các nhiệm vụ của Đề án 06/CP.
- Công tác tuyên truyền, hướng dẫn và quán triệt nội dung Đề án 06 đến toàn thể cán bộ, công chức và người dân trên địa bàn, đạt được nhiều kết quả tích cực. Tính đến nay, 100% các xã đã cung cấp các DVC thiết yếu thuộc lĩnh vực Công an.
- Việc đơn giản hóa TTHC và việc niêm yết, công khai TTHC đã góp phần nâng cao chất lượng thể chế, minh bạch hóa hoạt động của cơ quan hành chính nhà nước và thuận lợi cho việc tổ chức thực hiện TTHC được tốt hơn, góp phần chống tiêu cực và tăng sự hài lòng của nhân dân đối với các cấp chính quyền.
	2. Khó khăn, vướng mắc
[bookmark: bookmark115]- Hiện tại, Bộ Y tế mới chỉ triển khai thí điểm khám chữa bệnh bảo hiểm y tế bằng căn cước công dân gắn chíp; số lượng người tham gia BHYT chưa chủ động đề nghị tích hợp thông tin vào thẻ CCCD, nên kết quả còn hạn chế. 
- Công tác tuyên truyền, vận động, hướng dẫn người dân, doanh nghiệp tham gia sử dụng dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, mức độ 4 tuy đã được triển khai thực hiện nhưng chưa quyết liệt, do đó, số lượng người dân và doanh nghiệp sử dụng dịch vụ công trực tuyến còn hạn chế.
- Hệ thống mạng chưa ổn định, hay nghẽn mạng nên việc truy cập, sử dụng gặp khó khăn, mất thời gian; nguồn nhân lực chuyên sâu về công nghệ thông tin còn hạn chế; hệ thống, thiết bị, phần mềm tin học của các đơn vị chưa đồng bộ.
- Nhận thức của người dân còn có hạn chế khi thực hiện các thủ tục hành chính, nhiều người không tiếp cận được với công nghệ (nhất là nhóm người trên 35 tuổi) nhiều trường hợp không sử dụng điện thoại smartphone hoặc chưa đăng ký sim chính chủ nên không đăng ký được tài khoản dịch vụ công; việc đăng ký hồ sơ cho công dân vẫn phải nhờ cán bộ tiếp nhận, thao tác và hướng dẫn dẫn tới mất nhiều thời gian. 
- Điều kiện để công dân đăng ký tài khoản định danh điện tử là có thuê bao điện thoại di động chính chủ; trong khi đăng ký sim chính chủ phải có căn cước công dân (một số trường hợp đang trong thời gian chờ in thẻ CCCD).
- Cơ sở dữ liệu chuyên ngành của các đơn vị hiện nay chưa được đồng bộ với hệ thống CSDL quốc gia về dân cư; chưa có văn bản chỉ đạo, hướng dẫn cụ thể của các Bộ, ngành Trung ương để địa phương thực hiện, nên kết quả triển khai thực hiện còn hạn chế.
	3. Kiến nghị, đề xuất
- Đề nghị Tổ Công tác Đề án 06 tỉnh tổ chức tập huấn chuyên sâu, hướng dẫn quy trình thực hiện đối với cán bộ, công chức tham mưu thực hiện Đề án cấp huyện; hỗ trợ, kết nối đường truyền chuyên dùng với bộ phận một cửa huyện. 
- Hướng dẫn cụ thể về việc triển khai các dịch vụ công mức độ 3, 4 thuộc 25 thủ tục hành chính thiết yếu được quy định trong Đề án 06/CP của Chính phủ theo ngành dọc.
[bookmark: bookmark118][bookmark: bookmark116][bookmark: bookmark117][bookmark: bookmark119]- Hỗ trợ trang thiết bị máy tính kết nối mạng và máy Scan cho 17 xã và 100  thôn  trên địa bàn huyện.
	IV. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM THỰC HIỆN NĂM 2023
[bookmark: bookmark120][bookmark: bookmark123][bookmark: bookmark124][bookmark: bookmark126]- Tập trung chỉ đạo, nâng cao nhận thức trách nhiệm của thủ trưởng các cơ quan, đơn vị có liên quan và chủ tịch UBND các xã trong việc triển khai thực hiện Đề án 06/CP. Tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền về Đề án 06 của Chính phủ, Kế hoạch số 203/KH-UBND ngày 18/2/2022 của UBND tỉnh, Kế hoạch số 55a/KH-UBND ngày 15/4/2022 của UBND huyện về triển khai thực hiện Đề án phát triển ứng dụng dữ liệu dân cư, định danh và xác thực điện tử phục vụ chuyển đổi số quốc gia giai đoạn 2022-2025, tầm nhìn đến năm 2030 trên địa bàn huyện đến cán bộ, công chức và Nhân dân trên địa bàn để Nhân dân hiểu rõ lợi ích, chủ động phối hợp triển khai thực hiện. 
- Tiếp tục quan tâm đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị, bố trí nhân lực đáp ứng yêu cầu thực hiện Đề án. Chỉ đạo Công an huyện, các cơ quan có liên quan tích cực, chủ động, xác định các nhiệm vụ trọng tâm của Đề án để tham mưu UBND huyện triển khai thực hiện. Tăng cường công tác kiểm tra, đôn đốc việc triển khai thực hiện của cấp xã cũng như công tác chỉ đạo thực hiện tại các thôn, bản, tổ dân phố. 
- Tiếp tục chỉ đạo, phân công thành viên Tổ công tác huyện thường xuyên xuống cơ sở, đóng vai người dân đề nghị giải quyết TTHC thông qua dịch vụ công trực tuyến để phát hiện các lỗi sai, vấn đề bất cập, chưa hợp lý, để có giải pháp hoặc đề xuất khắc phục. 
- Tập trung chỉ đạo UBND các xã triển khai thực hiện hiệu quả giải quyết các thủ tục hành chính qua cổng dịch vụ công trực tuyến. 
- Chỉ đạo lực lượng Công an tiếp tục nắm bắt, khảo sát nhu cầu tích hợp ứng dụng, sử dụng thông tin trong chip điện tử trên thẻ Căn cước công dân và khai thác, sử dụng thông tin trong Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư để đánh giá và đưa ra các giải pháp để thực hiện việc cung cấp các dịch vụ; phối hợp với các cơ quan liên quan chuẩn bị các điều kiện cần thiết để kết nối, chia sẻ với Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư. Bảo đảm duy trì dữ liệu dân cư luôn “đúng, đủ, sạch, sống” để phục vụ các nhiệm vụ của Đề án; thực hiện thu nhận hồ sơ cấp CCCD cho công dân, đảm bảo 100% công dân đủ điều kiện trên địa bàn huyện được cấp CCCD có gắn chịp, phục vụ mục tiêu phát triển công dân số. 
- Đảm bảo dữ liệu dân cư “đúng, đủ, sạch, sống”, tất cả công dân trên địa bàn đều phải có thông tin trong CSDLQG về dân cư, tiếp tục thực hiện việc thông báo số định danh cá nhân đến 100% công dân. Công an cấp xã chủ động phối hợp với cơ quan tư pháp cấp xã duy trì thực hiện thường xuyên công tác thu thập, cập nhật, chỉnh sửa dữ liệu dân cư cho công dân.
- Thực hiện tốt công tác tuyên truyền tới Nhân dân, đặc biệt là Đảng viên, cán bộ, công chức, lực lượng vũ trang sử dụng dịch vụ công trực tuyến để giải quyết các thủ tục hành chính, đặc biệt là 25 dịch vụ công trực tuyến thiết yếu; định danh xác thực điện tử và các tiện ích của Đề án 06 thông qua các kênh truyền thông, mạng Internet như: qua các cuộc họp Chi bộ, thôn, bản, tổ dân phố, đoàn, hội, phát thanh, mạng xã hội…
- Tiếp tục đôn đốc các ban, ngành tăng cường đẩy mạnh việc tiếp nhận, giải quyết các thủ tục hành chính mức độ 3, 4 trên Cổng dịch vụ công.
[bookmark: bookmark127]Trên đây là báo cáo kết quả trong năm 2022 về thực hiện Đề án triển ứng dụng dữ liệu dân cư, định danh và xác thực điện tử phục vụ chuyển đổi số quốc gia giai đoạn 2022-2025, tầm nhìn đến năm 2030. Kính báo cáo./.
	Nơi nhận:
- CT, các PCT UBND huyện;
- Thành viên TCTTKĐA huyện;
- Tổ CTTKĐA các xã;
- Lưu: VT, CA.
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