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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN QUẢNG TRẠCH
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:       /BC-HĐND
	Quảng Trạch, ngày      tháng 10 năm 2022


BÁO CÁO

Thẩm tra các dự thảo Nghị quyết của UBND huyện trình HĐND huyện tại Kỳ họp thứ 6 (kỳ họp chuyên đề), HĐND huyện khoá XX 

Thực hiện chức năng, nhiệm vụ theo quy định của pháp luật, tại Kỳ họp thứ 6, Ban Kinh tế - Xã hội được Thường trực HĐND huyện phân công chủ trì, phối hợp với Ban Pháp chế HĐND huyện thẩm tra 06 dự thảo Nghị quyết:
1. Nghị quyết điều chỉnh chủ trương đầu tư các dự án hạ tầng phát triển quỹ đất sử dụng nguồn vốn ngân sách huyện quản lý.
2. Nghị quyết phân bổ chi tiết danh mục công trình, dự án sử dụng vốn đầu tư phát triển ngân sách Trung ương và vốn đối ứng ngân sách địa phương giai đoạn 2021 - 2025 và năm 2022 thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia Giảm nghèo bền vững và Xây dựng nông thôn mới.
3. Nghị quyết điều chỉnh kế hoạch vốn đầu tư công năm 2022 (nguồn ngân sách huyện quản lý).
4. Nghị quyết phê duyệt chủ trương đầu tư các dự án phục vụ xây dựng nông thôn mới tại xã Quảng Tiến sử dụng nguồn vốn ngân sách huyện quản lý.
5. Nghị quyết về việc phê duyệt điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án Xây dựng hạ tầng giao thông tuyến đường từ trục N1 đến Nhà máy may An Dân tại trung tâm huyện lỵ, huyện Quảng Trạch.
6. Nghị quyết về việc quyết định chủ trương đầu tư dự án Đường giao thông và cầu nối xã Liên Trường qua xã Phù Hóa, huyện Quảng Trạch.
Quá trình thẩm tra, Ban Kinh tế - Xã hội đã làm việc với các cơ quan chuyên môn của UBND huyện liên quan đến việc soạn thảo báo cáo, dự thảo Nghị quyết và có sự thống nhất điều chỉnh một số nội dung. Sau đây là kết quả thẩm tra:
I. Thẩm tra dự thảo Nghị quyết điều chỉnh chủ trương đầu tư các dự án hạ tầng phát triển quỹ đất sử dụng nguồn vốn ngân sách huyện quản lý
Sau khi nghiên cứu Tờ trình số 184/TTr-UBND ngày 17/10/2022 của UBND huyện và dự thảo Nghị quyết; căn cứ Luật Đầu tư công năm 2019, các quy định liên quan và tình hình thực tế, Ban Kinh tế - Xã hội có ý kiến như sau:
1. Cơ sở pháp lý và sự cần thiết ban hành Nghị quyết
Theo báo cáo của UBND huyện, trong quá trình triển khai thực hiện, có một số dự án đầu tư công nhóm C sử dụng vốn đầu tư công ngân sách huyện gặp phải một số khó khăn, vướng mắc trong công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng làm kéo dài thời gian thực hiện dự án, cũng như làm tăng chi phí GPMB; một số dự án cần bổ sung, điều chỉnh các hạng mục đầu tư phù hợp với quy hoạch chi tiết mới phê duyệt, đảm bảo sự kết nối đồng bộ, phát huy hơn nữa hiệu quả của dự án, ...dẫn đến làm thay đổi quy mô, tổng mức đầu tư, thời gian thực hiện của các dự án so với chủ trương đầu tư đã được phê duyệt. Theo quy định của Luật Đầu tư công năm 2019, việc điều chỉnh chủ trương đầu tư các dự án nhóm C sử dụng vốn đầu tư công nói trên thuộc thẩm quyền của HĐND huyện.
Vì vậy, việc UBND huyện trình HĐND huyện ban hành Nghị quyết phê duyệt điều chỉnh chủ trương đầu tư các dự án như Tờ trình và dự thảo Nghị quyết là cần thiết và phù hợp với quy định của pháp luật.
2. Về nội dung dự thảo Nghị quyết
Tại nội dung trình lần này, UBND huyện đề nghị HĐND huyện xem xét, điều chỉnh chủ trương đầu tư 06 dự án với những nội dung điều chỉnh chính như sau:
(1) Dự án Hạ tầng kỹ thuật khu dân cư thôn Pháp Kệ xã Quảng Phương, huyện Quảng Trạch (Giai đoạn 1): Điều chỉnh phân loại nhóm dự án; quy mô đầu tư; tổng mức đầu tư; cơ cấu nguồn vốn; thời gian thực hiện và dự kiến kế hoạch bố trí vốn; dự kiến sơ bộ hiệu quả đầu tư của dự án.
(2) Dự án Hạ tầng kỹ thuật khu quy hoạch chi tiết khu dân cư thôn Tân An xã Quảng Thanh, huyện Quảng Trạch: Điều chỉnh phân loại nhóm dự án; quy mô đầu tư; tổng mức đầu tư; cơ cấu nguồn vốn; thời gian thực hiện và dự kiến kế hoạch bố trí vốn; dự kiến sơ bộ hiệu quả đầu tư của dự án.
(3) Dự án Hạ tầng kỹ thuật khu Quy hoạch chi tiết khu vực thuộc Trung tâm xã tại thôn Phù Ninh xã Quảng Thanh, huyện Quảng Trạch: Điều chỉnh phân loại nhóm dự án; quy mô đầu tư; tổng mức đầu tư; cơ cấu nguồn vốn; thời gian thực hiện và dự kiến kế hoạch bố trí vốn; dự kiến sơ bộ hiệu quả đầu tư của dự án.
(4) Dự án Hạ tầng kỹ thuật khu quy hoạch khu dân cư thôn Minh Sơn xã Quảng Đông, huyện Quảng Trạch (Giai đoạn 1): Điều chỉnh phân loại nhóm dự án; tổng mức đầu tư; cơ cấu nguồn vốn; thời gian thực hiện và dự kiến kế hoạch bố trí vốn; dự kiến sơ bộ hiệu quả đầu tư của dự án.
(5) Dự án Hạ tầng kỹ thuật khu Quy hoạch khu dân cư thôn Nam Lãnh xã Quảng Phú, huyện Quảng Trạch: Điều chỉnh phân loại nhóm dự án; quy mô đầu tư; tổng mức đầu tư; cơ cấu nguồn vốn; thời gian thực hiện và dự kiến kế hoạch bố trí vốn; dự kiến sơ bộ hiệu quả đầu tư của dự án.
(6) Dự án Hạ tầng khu dân cư Đồng Ràng, thôn Di Lộc, xã Quảng Tùng, huyện Quảng Trạch: Điều chỉnh quy mô đầu tư; tổng mức đầu tư; cơ cấu nguồn vốn; dự kiến sơ bộ hiệu quả đầu tư của dự án.
Qua nghiên cứu nội dung Tờ trình, dự thảo Nghị quyết của UBND huyện và báo cáo đề xuất chủ trương đầu tư điều chỉnh của từng dự án, kết hợp kiểm tra thực tế tại hiện trường, nhận thấy: Việc đề xuất điều chỉnh chủ trương đầu tư các dự án nói trên là cần thiết, phù hợp với tình hình thực tế. Ban Kinh tế - Xã hội thống nhất trình HĐND huyện điều chỉnh chủ trương đầu tư 06 dự án nói trên với tổng mức đầu tư 217,519 tỷ đồng như đề nghị của UBND huyện. Đồng thời có thêm ý kiến sau:
Một số dự án được phê duyệt chủ trương đầu tư từ năm 2019, 2020 nhưng chưa triển khai thực hiện. Một số dự án điều chỉnh tổng mức đầu tư do tăng chi phí giải phóng mặt bằng; bổ sung một số hạng mục như: xử lý nền đất yếu, điều chỉnh hướng tuyến đường dây 22kV, chi phí bảo vệ và phát triển đất trồng lúa, gia cố mái kênh, rãnh thoát nước thải và một số chi phí khác. Qua đó cho thấy công tác khảo sát lập báo cáo đề xuất chủ trương đầu tư, thẩm định chủ trương đầu tư các dự án nói trên còn những tồn tại, bất cập; việc đề xuất phê duyệt chủ trương đầu tư một số dự án chưa sát với thực tế.
Đề nghị UBND huyện tăng cường công tác chỉ đạo, kiểm tra, giám sát, xác định trách nhiệm và kiểm điểm nghiêm túc trách nhiệm của các cơ quan, đơn vị có liên quan nhằm nâng cao chất lượng trong các giai đoạn khảo sát, lập, thẩm định báo cáo đề xuất chủ trương đầu tư dự án. Đối với những dự án thay đổi quy mô, tăng tổng mức đầu tư, kéo dài thời gian thực hiện dẫn đến phải điều chỉnh chủ trương đầu tư, đề nghị UBND huyện tích cực chỉ đạo các chủ đầu tư, đại diện chủ đầu tư bám sát các nội dung chủ trương đầu tư đã được phê duyệt, đẩy nhanh tiến độ thực hiện theo đúng chủ trương đầu tư đã được phê duyệt; đồng thời trong quá trình triển khai cần chú trọng các giải pháp thực hiện dự án đảm bảo sự liên kết, phù hợp với quy hoạch tổng thể, an toàn môi trường, cảnh quan, đảm bảo hiệu quả kinh tế - xã hội của dự án.
II. Thẩm tra dự thảo Nghị quyết phân bổ chi tiết danh mục công trình, dự án sử dụng vốn đầu tư phát triển ngân sách Trung ương và vốn đối ứng ngân sách địa phương giai đoạn 2021 – 2025 và năm 2022 thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia Giảm nghèo bền vững và Xây dựng nông thôn mới
Sau khi nghiên cứu Tờ trình số 185/TTr-UBND ngày 17/10/2022 của UBND huyện và dự thảo Nghị quyết; căn cứ Luật Ngân sách nhà nước năm 2015, Luật Đầu tư công năm 2019, các quy định có liên quan và tình hình thực tế, Ban Kinh tế - Xã hội có ý kiến như sau:
1. Về cơ sở pháp lý và sự cần thiết ban hành Nghị quyết
HĐND tỉnh Quảng Bình đã ban hành Nghị quyết số 69/NQ-HĐND ngày 26/7/2022 về việc phân bổ vốn đầu tư phát triển ngân sách Trung ương và vốn đối ứng ngân sách địa phương giai đoạn 2021-2025 và năm 2022 thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng Nông thôn mới. Nghị quyết số 70/NQ-HĐND ngày 26/7/2022 về việc phân bổ vốn đầu tư phát triển ngân sách Trung ương và vốn đối ứng ngân sách địa phương giai đoạn 2021-2025 và năm 2022 thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia Giảm nghèo bền vững. Tại khoản 2, Điều 2, Quyết định số 2237/QĐ-UBND ngày 17/8/2022 của UBND tỉnh Quảng Bình về việc phân bổ vốn đầu tư phát triển ngân sách Trung ương giai đoạn 2021-2025 và năm 2022 thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững; Tại khoản 2, Điều 2, Quyết định số 2322/QĐ-UBND ngày 26/8/2022 của UBND tỉnh Quảng Bình về việc phân bổ vốn đầu tư phát triển ngân sách Trung ương và vốn đối ứng ngân sách địa phương giai đoạn 2021-2025 và năm 2022 thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng Nông thôn mới: Giao UBND huyện trình HĐND huyện thông qua về phân bổ chi tiết danh mục công trình, dự án cho các đơn vị, địa phương trực thuộc, theo quy định của pháp luật về đầu tư công, pháp luật về xây dựng và các văn bản hướng dẫn của chương trình.
Như vậy, việc UBND huyện trình HĐND huyện quyết định phân bổ chi tiết danh mục công trình, dự án nguồn vốn đầu tư phát triển ngân sách Trung ương giai đoạn 2021-2025 và năm 2022 thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững và xây dựng Nông thôn mới trên địa bàn huyện là cần thiết và phù hợp với quy định của Luật Ngân sách Nhà nước năm 2015, Luật Đầu tư công năm 2019, đúng thẩm quyền theo quy định.
2. Về nội dung dự thảo Nghị quyết

UBND huyện đề nghị HĐND huyện phân bổ danh mục công trình, dự án sử dụng vốn đầu tư phát triển ngân sách Trung ương và vốn đối ứng ngân sách địa phương giai đoạn 2021-2025 và năm 2022 thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia Giảm nghèo bền vững và Xây dựng nông thôn mới trên địa bàn huyện với số vốn cụ thể: Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững, tổng nguồn vốn giai đoạn 2021 - 2025 là 26,6 tỷ đồng; nguồn vốn năm 2022 là 6 tỷ đồng. Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng Nông thôn mới, tổng nguồn vốn giai đoạn 2021 - 2025 là 97,105 tỷ đồng; nguồn vốn năm 2022 là 22,547 tỷ đồng. Các nội dung phân bổ chi tiết tại dự thảo nghị quyết cơ bản bám sát các quy định của pháp luật và phù hợp với tình hình thực tế tại các xã. Ban Kinh tế - Xã hội thống nhất và có thêm ý kiến sau:
Để đảm thực hiện đúng nội dung Nghị quyết số 69/NQ-HĐND ngày 26/7/2022 của HĐND tỉnh Quảng Bình, Nghị quyết số 70/NQ-HĐND ngày 26/7/2022 của HĐND tỉnh Quảng Bình, Quyết định số 2237/QĐ-UBND ngày 17/8/2022 của UBND tỉnh Quảng Bình, Quyết định số 2322/QĐ-UBND ngày 26/8/2022 của UBND tỉnh Quảng Bình, Ban Kinh tế - Xã hội đề nghị UBND huyện chỉ đạo các chủ đầu tư đảm bảo tỷ lệ số lượng dự án đầu tư thực hiện theo cơ chế đặc thù tối thiểu 10% số lượng dự án đầu tư của Chương trình.
III. Thẩm tra dự thảo Nghị quyết điều chỉnh kế hoạch vốn đầu tư công năm 2022 (nguồn ngân sách huyện quản lý)
Sau nghiên cứu Tờ trình số 186/TTr-UBND ngày 17/10/2022 của UBND huyện và dự thảo Nghị quyết; căn cứ Luật Ngân sách nhà nước năm 2015, Luật Đầu tư công năm 2019, các quy định có liên quan và tình hình thực tế, Ban Kinh tế - Xã hội có ý kiến như sau:
1. Về cơ sở pháp lý và sự cần thiết ban hành Nghị quyết
Trong quá trình triển khai thực hiện kế hoạch đầu tư công năm 2022, một số dự án dự kiến không giải ngân hết nguồn vốn bố trí, một số dự án đã nghiệm thu hoàn thành nhưng thừa vốn. Bên cạnh đó, một số dự án có khả năng thực hiện và giải ngân cao. Để phát huy hiệu quả nguồn vốn, đảm bảo giải ngân hết số vốn năm 2022 đã phân bổ; do đó, cần điều chỉnh kế hoạch vốn từ các dự án không có khả năng giải ngân sang các dự án khác đã có khối lượng, có khả năng giải ngân là cần thiết, đúng theo quy định tại Khoản 7 Điều 67 Luật Đầu tư công 2019 và các văn bản chỉ đạo của Chính phủ, của UBND tỉnh.
2. Về nội dung dự thảo Nghị quyết
UBND huyện đề nghị xem xét điều chỉnh kế hoạch vốn đầu tư công năm 2022 (nguồn vốn ngân sách huyện quản lý) tại Nghị quyết 107/NQ-HĐND ngày 28/12/2021 về Kế hoạch đầu tư công năm 2022; Nghị quyết 07/NQ-HĐND ngày 20/6/2022 về bổ sung Kế hoạch đầu tư công năm 2022 để thực hiện các công trình, dự án.
Ban Kinh tế - Xã hội thống nhất trình HĐND huyện xem xét, thông qua dự thảo Nghị quyết như đề nghị của UBND huyện và có thêm ý kiến sau:

Đề nghị UBND huyện chỉ đạo phòng chuyên môn thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp thúc đẩy giải ngân vốn đầu tư công những tháng cuối năm 2022 theo Nghị quyết 124/NQ-CP ngày 15/9/2022 của Chính Phủ; Công văn số 1739/UBND-TH ngày 22/9/2022 của UBND tỉnh Quảng Bình về việc đẩy nhanh tiến độ thực hiện và giải ngân kế hoạch vốn đầu tư công năm 2022.
Ưu tiên đầu tư cho các công trình, dự án tại xã Quảng Thạch để sớm hoàn thành, đảm bảo kế hoạch đạt chuẩn Nông thôn mới năm 2022.

IV. Thẩm tra dự thảo Nghị quyết phê duyệt chủ trương đầu tư các dự án phục vụ xây dựng nông thôn mới tại xã Quảng Tiến sử dụng nguồn vốn ngân sách huyện quản lý
Sau khi nghiên cứu Tờ trình số 187/TTr-UBND ngày 17/10/2022 của UBND huyện và dự thảo Nghị quyết, báo cáo đề xuất chủ trương đầu tư của các dự án; căn cứ Luật Đầu tư công năm 2019, các quy định liên quan và tình hình thực tế của địa phương, Ban Kinh tế - Xã hội có ý kiến như sau:
1. Cơ sở pháp lý và sự cần thiết ban hành Nghị quyết
UBND huyện trình HĐND huyện phê duyệt chủ trương đầu tư 05 dự án tại xã Quảng Tiến nhằm xây dựng nông thôn mới theo bộ tiêu chí mới, đồng thời xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia. Việc đầu tư các dự án này là cần thiết nhằm phấn đấu xã Quảng Tiến đạt chuẩn nông thôn mới theo kế hoạch.
Theo quy định tại khoản 7, Điều 17, Luật Đầu tư công năm 2019: “Hội đồng nhân dân các cấp quyết định chủ trương đầu tư chương trình, dự án nhóm B, nhóm C sử dụng vốn ngân sách địa phương, bao gồm cả vốn bổ sung có mục tiêu từ ngân sách cấp trên, các nguồn vốn hợp pháp của địa phương thuộc cấp mình quản lý, trừ dự án quy định tại khoản 4 Điều này”. Xét thấy các dự án do UBND huyện trình thuộc nhóm C sử dụng nguồn vốn thuộc ngân sách huyện quản lý, nên việc quyết định chủ trương đầu tư thuộc thẩm quyền của HĐND huyện. Vì vậy, việc HĐND huyện ban hành Nghị quyết về việc phê duyệt chủ trương đầu tư các dự án như Tờ trình và dự thảo Nghị quyết của UBND huyện là cần thiết và phù hợp với quy định của pháp luật.
2. Về nội dung dự thảo Nghị quyết
Nội dung Báo cáo đề xuất chủ trương đầu tư các dự án gồm: Tên dự án; nhóm dự án; cấp quyết định chủ trương đầu tư; tên chủ đầu tư; mục tiêu đầu tư; quy mô đầu tư; địa điểm thực hiện dự án; dự kiến tổng mức đầu tư; cơ cấu nguồn vốn; thời gian bố trí vốn; thời gian thực hiện dự án; hình thức đầu tư đảm bảo đúng quy định Luật đầu tư công năm 2019 và các văn bản hướng dẫn. Nguồn vốn đầu tư được xác định từ nguồn đầu tư công trung hạn thuộc ngân sách huyện quản lý giai đoạn 2021 - 2025; các dự án được đề xuất phù hợp với quy hoạch sử dụng đất, quy hoạch nông thôn mới.
(1) Dự án Xây dựng nhà lớp học 4 phòng 2 tầng và cải tạo các phòng chức năng, hạng mục phụ trợ Trường MN trung tâm xã Quảng Tiến. Tổng mức đầu tư 6,2 tỷ đồng.
(2) Dự án Xây dựng nhà lớp học 4 phòng 2 tầng Trường mầm non Quảng Tiến, khu vực Thôn Hà Tiến. Tổng mức đầu tư 4,7 tỷ đồng.
(3) Dự án Xây dựng bếp ăn bán trú, nhà vệ sinh giáo viên, sân trường của 2 điểm trường Văn Hà và Hà Tiến, Trường MN Quảng Tiến. Tổng mức đầu tư 2,5 tỷ đồng.
(4) Dự án Xây dựng các hạng mục phụ trợ Trường Tiểu học Quảng Tiến tại khu vực trung tâm và khu vực lẻ. Tổng mức đầu tư 2,5 tỷ đồng.
(5) Dự án Xây dựng nhà lớp học bộ môn 2 tầng 8 phòng và các hạng mục phụ trợ Trường THCS Quảng Tiến. Tổng mức đầu tư 9,5 tỷ đồng.
Ban Kinh tế - Xã hội thống nhất đề nghị HĐND huyện phê duyệt chủ trương đầu tư 05 dự án nói trên với tổng mức đầu tư 25,4 tỷ đồng như đề nghị của UBND huyện và có thêm ý kiến sau:
Việc thông qua Nghị quyết về phê duyệt chủ trương đầu tư các dự án tạo điều kiện để UBND huyện, UBND xã Quảng Tiến thực hiện về đích Nông thôn mới trong năm 2023.
Cần phân bổ kinh phí phù hợp trong năm 2023 để thực hiện các dự án đúng tiến độ.
Cần nghiên cứu kỹ địa hình, địa chất và các điều kiện khác để đảm bảo cho việc dạy và học của nhà trường.
Bố trí mặt bằng các công trình trong khuôn viên Trường THCS Quảng Tiến phù hợp, khoa học, thẩm mỹ và hiệu quả.
Thực hiện việc chuyển đổi quyền sử dụng đất tại khu vực Trường Mầm non trung tâm xã Quảng Tiến để đảm bảo việc đầu tư xây dựng công trình đúng theo quy định.

Về phần vốn của xã và huy động các nguồn vốn hợp pháp khác cần quan tâm chỉ đạo và triển khai thực hiện để các công trình, dự án đảm bảo tiến độ đề ra, tránh phát sinh nợ đọng xây dựng cơ bản.
V. Thẩm tra dự thảo Nghị quyết phê duyệt điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án xây dựng hạ tầng giao thông tuyến đường từ trục N1 đến nhà máy may An Dân tại trung tâm huyện lỵ, huyện Quảng Trạch
Sau khi nghiên cứu Tờ trình số 189/TTr-UBND ngày 18/10/2022 và dự thảo Nghị quyết; căn cứ Luật Đầu tư công năm 2019, các quy định liên quan và tình hình thực tế, Ban Kinh tế - Xã hội có ý kiến như sau:
1. Cơ sở pháp lý và sự cần thiết ban hành Nghị quyết
Dự án xây dựng hạ tầng giao thông tuyến đường từ trục N1 đến Nhà máy may An Dân tại trung tâm huyện lỵ, huyện Quảng Trạch được HĐND huyện phê duyệt chủ trương đầu tư tại Nghị quyết 110/NQ-HĐND ngày 28/12/2021 với dự kiến tổng mức đầu tư 14,9 tỷ đồng. Tuy nhiên do một phần diện tích của dự án trùng với dự án hạ tầng phát triển quỹ đất Khu nhà ở thương mại tại trung tâm hành chính huyện, do đó dự án đến nay chưa được quyết định đầu tư, nên việc đề nghị điều chỉnh chủ trương đầu tư để thực hiện dự án là cần thiết.
Theo quy định tại Khoản 1, Điều 11, Nghị định 40/2020/NĐ-CP ngày 06/4/2019 quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Đầu tư công thì dự án được cấp có thẩm quyền quyết định chủ trương đầu tư nhưng chưa quyết định đầu tư, nếu có thay đổi nội dung của quyết định chủ trương đầu tư, cấp quyết định chủ trương đầu tư dự án có thẩm quyền điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án, việc điều chỉnh chủ trương đầu tư là của HĐND huyện.
2. Về nội dung dự thảo Nghị quyết
Tại nội dung trình, UBND huyện đề nghị xem xét điều chỉnh chủ trương đối với Quy mô đầu tư, tổng mức đầu tư, cơ cấu nguồn vốn.
Về quy mô đầu tư: Dự kiến quy mô đầu tư xây dựng tuyến đường với tổng chiều dài khoảng 700m, sau khi điều chỉnh có tổng chiều dài khoảng 350m.
Về tổng mức đầu tư: Tổng mức đầu tư đã phê duyệt 14,9 tỷ đồng; sau khi điều chỉnh tổng mức đầu tư 8,5 tỷ đồng (giảm 6,4 tỷ đồng).
Về cơ cấu nguồn vôn: Ngân sách huyện quản lý.
Các nội dung khác không điều chỉnh tiếp tục thực hiện theo Nghị quyết 110/NQ-HĐND ngày 28/12/2021 của HĐND huyện.
Ban Kinh tế - Xã hội thống nhất trình HĐND huyện xem xét, thông qua dự thảo Nghị quyết như đề nghị của UBND huyện.
VI. Thẩm tra dự thảo Nghị quyết phê duyệt chủ trương đầu tư dự án Đường giao thông và cầu nối xã Liên Trường qua xã Phù Hóa, huyện Quảng Trạch
Sau khi nghiên cứu Tờ trình số 190/TTr-UBND ngày 18/10/2022 và dự thảo Nghị quyết; căn cứ Luật Đầu tư công năm 2019, các quy định liên quan và tình hình thực tế của địa phương, Ban Kinh tế - Xã hội có ý kiến như sau:
1. Cơ sở pháp lý và sự cần thiết ban hành Nghị quyết
Việc đầu tư xây dựng đường giao thông và cầu nối xã Liên Trường qua xã Phù Hoá nhằm đáp ứng yêu cầu đi lại thuận tiện và đảm bảo an toàn giao thông cho người dân, tạo nguồn lực để thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của địa phương. Dự án đầu tư từ nguồn ngân sách tỉnh cấp bổ sung có mục tiêu hỗ trợ tại Quyết định số 2807/QĐ-UBND ngày 17/10/2022 của UBND tỉnh Quảng Bình và từ ngân sách huyện. Việc quyết định chủ trương đầu tư để kịp lập, thẩm định và phê duyệt dự án, dự toán trong năm 2022 để triển khai thực hiện dự án trong các năm từ 2022-2024 là cần thiết.
Theo quy định tại khoản 7, Điều 17, Luật Đầu tư công năm 2019: “Hội đồng nhân dân các cấp quyết định chủ trương đầu tư chương trình, dự án nhóm B, nhóm C sử dụng vốn ngân sách địa phương, bao gồm cả vốn bổ sung có mục tiêu từ ngân sách cấp trên, các nguồn vốn hợp pháp của địa phương thuộc cấp mình quản lý, trừ dự án quy định tại khoản 4 Điều này”. Xét thấy dự án nêu trên do UBND huyện trình thuộc nhóm C sử dụng nguồn vốn thuộc ngân sách huyện quản lý nên việc quyết định chủ trương đầu tư thuộc thẩm quyền của HĐND huyện. Vì vậy, việc Hội đồng nhân dân huyện ban hành Nghị quyết về việc phê duyệt chủ trương đầu tư dự án như Tờ trình và dự thảo Nghị quyết của UBND huyện là cần thiết và phù hợp với quy định của pháp luật.
2. Về nội dung dự thảo Nghị quyết
Nội dung đề xuất chủ trương đầu tư dự án gồm: Mục tiêu đầu tư; quy mô đầu tư; tổng mức đầu tư; nguồn vốn đầu tư, địa điểm và thời gian thực hiện dự án đảm bảo đúng quy định Luật đầu tư công năm 2019 phù hợp với quy hoạch sử dụng đất, quy hoạch nông thôn mới, quy hoạch phát triển kinh tế - xã hội của địa phương. Ban Kinh tế - Xã hội thống nhất đề nghị HĐND huyện phê duyệt chủ trương đầu tư dự án như đề nghị của UBND huyện, đồng thời có thêm một số ý kiến sau:
Để đảm bảo tiến độ thực hiện và giải ngân vốn đối của dự án được phê duyệt chủ trương đầu tư, đề nghị UBND huyện chỉ đạo các phòng, ban, đơn vị liên quan và UBND các xã triển khai thực hiện tốt công tác lập, thẩm định dự án; lập, thẩm định thiết kế bản vẽ thi công và dự toán; đấu thầu, lựa chọn nhà thầu; cân đối bố trí vốn phù hợp theo tiến độ thực hiện các dự án; đẩy nhanh tiến độ thực hiện dự án theo chủ trương đầu tư được phê duyệt; quản lý sử dụng vốn đúng mục đích, đúng quy định, đảm bảo chất lượng công trình, đảm bảo môi trường, cảnh quan; thực hiện đầy đủ các quy định hiện hành của Nhà nước về quản lý đầu tư xây dựng.
Trên đây là Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Xã hội, kính trình Hội đồng nhân dân huyện xem xét, quyết định./.      
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