DỰ KIẾN THẢO LUẬN 
Tại Hội nghị đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 
năm 2023, phương hướng, nhiệm vụ năm 2024	

1. Xã Cảnh Dương
Báo cáo về tình hình thực hiện đánh giá tính hiệu quả của Làng nghề khi được UBND huyện giao quản lý, nêu rõ những hạn chế, vướng mắc hiện nay và đưa ra các giải pháp phù hợp tình hình và việc triển khai hoàn thiện lại quy hoạch đối với trong làng nghề. 
2. Xã Quảng Thạch
Báo cáo kết quả việc thực hiện công tác quản lý rừng, quản lý đất lâm nghiệp và việc xử lý các trường hợp vi phạm theo Chỉ thị 03/CT-UBND ngày 19/3/2019 của UBND tỉnh Quảng Bình. Nêu rõ các khó khăn, vướng mắc và các giải pháp để xử lý.
3. Xã Quảng Kim
Báo cáo về tình hình thực hiện các tiêu chí về xây dựng nông thôn mới, để tiến tới đạt chuẩn nông thôn mới trong năm 2024. Nêu rõ các khó khăn, vướng mắc và đề xuất các giải pháp để thực hiện.
4. Xã Liên Trường
Báo cáo về việc giao đất rừng cho nhân dân sản xuất đối với phần diện tích 91,48ha theo quyết định của UBND tỉnh giao về cho địa phương từ năm 2021 đến nay vẫn chưa giao được đất cho nhân dân. Nêu rõ các khó khăn, vướng mắc và các giải pháp để xử lý.
5. Xã Quảng Phú
Báo cáo việc thực hiện Kết luận Thanh tra số 51/KL-UBND ngày 27/01/2016 của UBND huyện về chấp hành các quy định pháp luật về cho thuê đất và quản lý, sử dụng tiền thuê đất của xã.
6. Xã Quảng Hợp
Báo cáo về kết quả thực hiện việc tiêm vácxin cho gia súc, gia cầm năm 2023 trên địa bàn xã. Nêu rõ các khó khăn, vướng mắc và các giải pháp để xử lý.
7. Xã Quảng Châu
Tình hình thực hiện công tác giảm nghèo và đưa lao động đi xuất khẩu các nước.

* Căn cứ vào chức năng, nhiệm vụ được giao, các đơn vị, địa phương chuẩn bị nội dung thảo luận khi có yêu cầu của Chủ trì Hội nghị.
