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	ỦY BAN NHÂN DÂN

 HUYỆN QUẢNG TRẠCH


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:  189  /TTr-UBND
	Quảng Trạch, ngày 18 tháng  10  năm 2022


 TỜ TRÌNH

Đề nghị thông qua Nghị quyết về việc điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án: Xây dựng hạ tầng giao thông tuyến đường từ trục N1 đến Nhà máy may An Dân tại Trung tâm huyện lỵ, huyện Quảng Trạch

	Kính gửi:
	Hội đồng  nhân dân huyện Quảng Trạch.


Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015; Luật sửa đổi bổ sung một số điều Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22/11/2019;

Căn cứ Luật Đầu tư công ngày 13/6/2019;
Căn cứ Nghị định số 40/2020/NĐ-CP ngày 06/4/2020 của Chính phủ về quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Đầu tư công;

Căn cứ Nghị quyết số 110/NQ-HĐND ngày 28/12/2021 của Hội đồng nhân dân huyện Quảng Trạch về việc phê duyệt chủ trương đầu tư các dự án đầu tư công sử dụng nguồn vốn ngân sách huyện quản lý 5 năm 2021-2025; 

Ủy ban nhân dân huyện kính trình Hội đồng nhân dân huyện thông qua Nghị quyết về việc điều chỉnh chủ trương đầu tư các dự án hạ tầng phát triển quỹ đất sử dụng nguồn vốn ngân sách huyện quản lý với các nội dung chính sau:
I. SỰ CẦN THIẾT PHẢI BAN HÀNH NGHỊ QUYẾT
Đây là dự án đã được HĐND huyện quyết định chủ trương đầu tư tại Nghị quyết số 110/NQ-HĐND ngày 28/12/2021, hiện chưa được quyết định đầu tư. Giảm quy mô đầu tư dự án đối với Phần diện tích trùng với diện tích dự án hạ tầng phát triển quỹ đất do nhà đầu tư thực hiện vừa được duyệt. Căn cứ Khoản 1, Khoản 2 Điều 11 Nghị định 40/2020/NĐ-CP ngày 06/4/2019 quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Đầu tư công thì dự án cần phải điều chỉnh chủ trương đầu tư theo quy định.

Vì vậy, UBND huyện kính trình HĐND huyện xem xét ban hành Nghị quyết về việc điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án Xây dựng hạ tầng giao thông tuyến đường từ trục N1 đến Nhà máy may An Dân tại Trung tâm huyện lỵ, huyện Quảng Trạch theo quy định.

II. BỐ CỤC CỦA NGHỊ QUYẾT:
Bố cục nghị quyết: Gồm có 3 Điều, cụ thể:

- Điều 1.Nội dung chủ yếu sau của chủ trương đầu tư các dự án.
- Điều 2, 3. Tổ chức thực hiện.

- Điều 4. Hiệu lực Nghị quyết.
III. NỘI DUNG CỦA NGHỊ QUYẾT
Kính đề nghị Hội đồng nhân dân huyện phê duyệt điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án: Xây dựng hạ tầng giao thông tuyến đường từ trục N1 đến Nhà máy may An Dân tại Trung tâm huyện lỵ, huyện Quảng Trạch, cụ thể:
1. Điều chỉnh quy mô đầu tư: Dự kiến quy mô đầu tư điều chỉnh lại như sau:
- Xây dựng tuyến đường với tổng chiều dài khoảng 350m. 

- Trắc ngang thiết kế theo quy hoạch: Bề rộng nền đường: Bnền = 25,0m; Bề rộng mặt đường: Bmặt =15,0m.

- Kết cấu mặt đường: Mặt đường láng nhựa.

- Bố trí các công trình phụ trợ trên tuyến: Hệ thống thoát nước mưa dọc tuyến, cấp nước sạch, điện chiếu sáng và một số hạng mục cần thiết khác theo Quy hoạch và điều kiện thực tế.

- Lý do: Giảm quy mô đầu tư dự án đối với Phần diện tích trùng với diện tích dự án hạ tầng phát triển quỹ đất nằm trong phạm vi đầu tư của dự án Khu nhà ở thương mại tại Trung tâm hành chính huyện lỵ mới huyện Quảng Trạch theo quy mô đã được phê duyệt dự án tại Quyết định số số 15/QĐ-ĐTXDQT ngày 08/3/2022 của Công ty TNHH Đầu tư Xây dựng Quảng Trạch và đã được Sở Xây dựng thẩm định thiết kế bản vẽ thi công tại Thông báo số 480/SXD-ĐTHT&KTXD ngày 16/3/2022 (Không đầu tư các hạng mục tại Đoạn từ Km0+00 đến Km0+350 đã được phê duyệt tại Nghị quyết số 110/NQ-HĐND ngày 28/12/2021).
2. Điều chỉnh tổng mức đầu tư dự án: 

- Giảm Tổng mức đầu tư dự án dự án từ: 14.900 triệu đồng xuống 8.500 triệu đồng, giảm 6.400 triệu đồng. 

- Lý do: Do giảm quy mô đầu tư như đã nêu trên.

3. Điều chỉnh cơ cấu nguồn vốn:

- Cơ cấu nguồn vốn được duyệt: Ngân sách huyện quản lý (Từ nguồn thu tiền sử dụng đất của một số dự án phát triển quỹ đất tại trung tâm huyện lỵ điều tiết lại cho ngân sách huyện theo quy định và huy động các nguồn vốn hợp pháp khác): 14.900 triệu đồng.

- Cơ cấu nguồn vốn điều chỉnh: Ngân sách huyện quản lý: 8.500 triệu đồng. 

IV. QUÁ TRÌNH TRIỂN KHAI XÂY DỰNG BÁO CÁO ĐỀ XUẤT CHỦ TRƯƠNG ĐẦU TƯ

- Quá trình triển khai xây dựng Báo cáo đề xuất điều chỉnh chủ trương đầu tư: Đơn vị được giao lập Báo cáo đã thực hiện trình tự lập Báo cáo theo đúng quy định của nhà nước và các văn bản chỉ đạo của UBND huyện.
- Thẩm định chủ trương đầu tư, nguồn vốn và khả năng cân đối vốn: Tuân thủ quy định hiện hành của nhà nước.

V. DANH MỤC HỒ SƠ KÈM THEO

Dự thảo Nghị quyết của HĐND huyện về việc phê duyệt chủ trương đầu tư dự án và các tài liệu liên quan khác.

Uỷ ban nhân dân huyện trình Hội đồng nhân dân huyện xem xét quyết định phê duyệt điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án theo quy định./.

	Nơi nhận:                                                                          
- Như trên;

- Thường trực HĐND huyện;

- Chủ tịch, các PCT UBND huyện;

- Các Ban của HĐND huyện;

- Các Tổ đại biểu và đại biểu HĐND huyện;
- Lưu: VT, TCKH.
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